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ПРОВІДНИК ДЕМОКРАТІВ В СЕНАТІ ІЇЕРЕДБА-
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БОГОСЛУЖЕННЯМ І МОЛИТВОЮ ЗАКІН-
ЧЕНО ТИЖДЕНЬ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ 

BanmHrtoif. — Провідник 
демократів в Сенаті сенатор 
Линдон Б. Джансон промов-
ляв на просьбу республікам 

`" сьќого сенатора з Массачу-
сетс Лсверета Салтонстолла 
на телевізійній стадії для 
того с т о й т у і заявив, що 
Конгрес на цьогорічній сесії 
ухвалить законопроекти про 
охорону громадянських прав 
і „добрийѓу робітничий зако-

` нопроскт 'та зисншкть феде-
ральний бюджет в сумі 77 61-
льноніп дол'ярів на яких 500 
до 600 міл'ьйонів дол. Щодо 
законопроекту про охорону' 
громадянських прав то, на 
думку сен. Джансона. той 
проект матиме і пункт про по-
шнрення прав Федеральної 
Комісії Охорони Громадянсь-
кях Прав, яка зможе діяти 
для забезпечення рівнях прав 
для всього населення. В цьо-
му новому законі будуть та-
кож пункти про забезпечення 
виборчих прав для всього на-
селення, а федеральна влада 
зможе оглядати всі вибор`чі 
документи і списки та ствер-
джувати, чд були порушені 
виборчі права кольорового на-
ссления. Такий законопроект 
вже ухвалила сенатська ̀ прав-
кнча підкомісія а незабаром 
його мас - ро'зглянута повна 
Комісія в Сенаті. Джансон за. 
повів, що вій сам внесе деякі 
доповнення до цього законо-
проскту в тойў напрямку, щоб 
вможливити також д%бровіль-
не посередннцтво в спорі за 
користання з рівних грома-
дянських прав. Щодо робітни-
чо`го законопроекту, то сеяа-

' тор Джансон певний того, що 

Конгрес ухвалить проект, я-
кий „охоронятиме чесних ро-
бітників? проти ракстерів в ро-
бітннчох організаціях". Але 
провідник республіканської 
меншостн в Сенаті сенатор Е-
веретт МекКінлі Дірхсен не с 
таким оптимістом в цій справі, 
який заявив на іншій телеві-
зійній програмі, що ухвале-
ний в Сенаті законопроект 
про охорону робітничих до-
бродійних фондів ніяк не 3MO-
же сповнити свого - завдання, 
бо він с „залагідний і засла-
бнй". Сенатор Джансон пе-
редбачас, що вкінці Конгрес 
зменшить видатки на 13 уря-
довнх агенцій, я збільшить 
бюджет на три агенції. Це все 
разом дасть 'на 500 до 600 
мільйонів менше від тісї суми, 
якої вимагав президент Ай-
зснгавер в січні ц. р. Збільше-
ні видатки будуть на такі 
справи: на оборону Конгрес 
збільшить видатки на 100 або 
200 мільйонів долярів; на здо-
ров'я, виховання і добродійст-
во — 200 або 250 мільйонів 
долярів, та на кількадесять 
або й більше мільйонів доля-
рів на публічні роботи. Спір-
ким с законопроект Про буді-. 
вельну програму, якого не 
підписав Президент. Демокра-
тнчна більшість в Конгресі не 
мас потрібного числа голосів, 
щоб Перемогти де вето Айзен-
гавсра,. хоч.сеиатор-демократ 
Джай Спарксман . дораджує 
пробувати щастя і гол'осувати 
проти Президеитового вета. 
Конгрес мусітиме поспішати, 
щоб викінчити ці важливі за-
ісонопроекти, про які говорив 
сен. Джансон. 

Перемир'я між Ботлером, сен. Джансоном 
і спікером Рейбирном 

Вашингтон. — При кінці 
минулого тижня прийшло до 
заключенвя перемир'я між 
головою Крайового Демокра-
тичного Комітету Полем М. 
Ботлером і провідниками лс-
мократів в Конгресі сенатором 
Линдон ом Ц. Джансоном і 
спікером Палати Репрезен-
тантів Ссмом Рейбирном. Це 
замирення настало після кон-
феревції M4J5 ЦИМИ політика-
мн, яка відбу'лася 24 липня і 
яка закінчиля тритижневу пі-
йну між де'$кцїратнчннми про-
відними цЬгЙтИкамн. Ця кон-
фереиція відбулася на прось-
бу Ботлера `ш бюрі спікера 
Рейбнрна. Як‡и після наради 
відбув пресо`ву конференцію. 
На пресовій конференції зая-
вив Рсйбирн. що в дійсності 
не було жадної боротьби між 

головою партійного комітету 
і демократичним проводом в 
Конгресі, і не було злої волі 
таку війну вести, а поголоски 
про непорозуміння поширила 
була преса. Але преса прига-
дус. як то 5-го липня Ботлер 
виступив був на телевізії про-
ти демократичного проводу в 
Конгресі, і як він 12 липня 
говорив про неуспішні проби 
звільнити його з теперішньо-
го становища, та як сен. Лин 
дон Джансон і спікер Рей 
бнрн виступали проти Ботле-
ра. Тепер сен. Джансон і спі-
кер Рейбнрн заявляють, що 
немає між ними і Ботлером 
жадної боротьби, а преса цьо-
му- не вірить, тільки не знає, 
хто був переможцем в дні 24-
го липня на конференції в 
бюрі спікера Рейбнрна. 

Американці випередили СССР у відкритті 
т. Зђ. ‚ѓайтиматеріТ" або „антилямбда" 

Ню. йорќ. — Американські знімки цієї антнматерії вже бў-
фізики з трїюмфом виставили ;лн відомі совстським науков-
н . Міжнародні КонфсренцП ^ ^ ^ Р ^ " с " п Я і х Л ^ е ; Ц . 0 

для Фізини Високої Енергії в к а н с ь к н х фізиків. Ці по раз 
Києві в Україні зфотографо- перший зроблені знімки вия-
вані по раз перший у світі в вллють повну реакцію отісї 
радіаційній лябораторії при невидимої частки в атомі так 
Каліфорнійському універсн-
теті в Берил† фотографії так 
званої антнматерії або анти 

званої антнматерії., Ці фото-
графії зробила група науков-
ців під проводом професора 

лямбди. які свідчать про її!фізики в Каліфорнійському 
існування. Американські наў- університеті д-ра Луїса В. 
ковці сподівалися, що фото-' Альвареза. 

Џ У ПортлякдІ. ОрсГон. помер 
колишній губернатор 1 секретар 
нутрішиіх справ Даг"лсс Мек, 
Кей, який перед смертю попро-
снв, щоб його очі передали до 
шпіглСлю Милосердного Сама-
ряиинв для персщеплеяия СЛІ-
пим. Після його смерѓк лікарі 
негайно перещепили по одноќў 
окові двом особам, які втратили 
по двос очей. Дружина МекКся 
заявила, що й вона вирішила 
передати тиЎ своїй смерті очі 
потребуючим ЛЮДЯМ. v 

в Крайова Адміністрація Ае-
ронавтнкн закупила на 75,000 
долярів матеріалів для пошиття 
спеціяльного одягу семи астро. 
навтам ..Меркурія', які летіти. 

В АМЕРИЦІ 

Минулої неділі, 26-го лип-
ня, за`кінчився в Америці фор-
мально схвалений Конгресом 
та проголошеним Президсн-
пі.ч Тиждень Поневолених 
Націй, що тривав від 19-го 
липня та викликав великий 
гнів і обўрання в Москві. Хоч 
цей Тиждень мав великий 
міжнародний відгомін, проте 
короткий реченець між його 
схваленням і проголошенням 
та практичним відзначенням 
не дозволив в цьому році на 
більші імпрези, що цим разом 
обмежились головно до Бого-
служень, молитов та відповід-
ннх проповідей, в церквах і 
газетних вісток і коментарів. 
Богослужения і молитви в 
намірснні українського наро-
ду відбулись зокрема в укра-
їнських церквах. На -Союзів-
ЦІ, вакантнім оселі УкрнїНСЬ-
кого Народного Союзу в Кет-
скильських горах, що тепер 
заповнена гостями і відвіду-
вачамн з багатьох стейтів А-
мсрнки, як і з Канади, Бого-
служенкл в намірснні Укра-
їнського народу відправив в 
неділю 26-го липня всч. о. 
Патрнк II. Пащаќ, ЧСВВ. з 

церкви св. Юра в Ню Порќу, 
виголосивши і̀ ірн цьому пЏо-
повідь на тему спряведлнво-
стн, як основної передумали 
тривкого миру. Спрапедли-
вість у внутрішньому житті 
Українського народу, які: І в 
міжнародних в'двосинах му-
сить привернути 'також волю 
Україні, а з тим і тривкий 
мир у світі. Крім Богослу-
жснь в церквах, в ряді гро-
мад відбулись скликані на 
швидку руку зібрання, в яких 
громадяни українського роду 
висловлювали вдячність - і 
признання Копі'ї іѓ пий та Пре-
зидснтові за проголошення 
Тижня Поневолених Націй,! в 
надії, що це прнспішить і сам 
день визволення. З ПрНІМ)Д) 
цього Тижня відбулося 22-го 
липня у Филядслфії засідан-
ня місцевої філії ЎЌКомітету, 
очолюваної д-ром Вол. Ґала-
ном. і в результаті вислано те-
лсГраму з подякою прсзндеН-
тові Айзенгавсрові та рішено 
відбути в наступному тижні 
ширші громадські збори в цій 
же справі. Тим часом, справа 
Тижня Поневолених Націй не 
сходить із сторінок амсрикан-
ської та міжнародної преси. 

Аллен Доллес закликає не спускати з очей 
основної цілі Кремлю 

тепер використати. Директор Вашингтон. — Дир. Цен-
тральної Розвідної Агенції 
Аллен В. Доллес промовляв 
в стратегічному семінарі для 
офіцерів резерви в Крайовім 
воєннім каледжі і наводив ці-
лий ряд фактів на те, Що ко-
чуністична загроза світові на-
трапляс на щорз то більші 
перешкоди збоку західньої 
демократії, але одночасно ос-
терїгав вільний світ, що не 
вільно ніколи спускати з о-
чеЙ основної цілі комунізму, а 
саме його змагання завоюва,-, лес казав, що все таки, ісиус 
'ти цілий Свгт. На думку А. 
Доллеса „совстський приплив 
'час щораз більше повільні-
ших місць", і ЗДА повинні це 

Центральної Розвідчої АГен-
ції казав, що він знає чи-
сленннх критиків, які твер-
дять . про перевагу СССР в 
різних. ділянках, але „я ио-
жў запевнити всіх тих невірѓ 
них Томів, що ми с краще 
приготовані і краще скоордн-
новані протиставитися совст-
ському викликові, і що ми ді-
смо вже тепер Із успішнішимќ 
наслідками, ніж багато з вас 
про це може думати". Дол 

небезпека, що „Кремль може' 
зарисќувати війну тільки то-
му. Що ‚.недоцінюс вповні си-
лу Заходу". 

Настро залишається на становищі прем'єра 
Гавана. Кубинська Регпуб-

ліка. — В неділю 26-го лнп-
ня в Гавані відзначено шості 
роковини революційного вис-
тупу так званого Руху 26-го 
липня і при ці'й нагоді ќ`убий-
ськнй прем'єр Фідель Кастро 
заявив майже мільпоновій 
юрбі .що він рішився валнши-
тися на ста попиті прем'єра, з 
якого був зреґиґнувяв тиж-
дснь тому. Про це рішення 
повідомив сотки тися̀ ч̂  демон-
странтів президент держави 
д-р Освальдо Дортікос Торра-
до. „Як президент Республіки, 
казав він, можу вас повідомн-
ти, що внаслідок домагання 
громадянс'тва д-р Фідель Кас-
тро рішився вернутися на ста-
новище прем'єра". Сам Каст-
ро говорив про те ,що верта-
сться згідно з ..волею наро-
ду". Він казав, що бажас жи-

ти в приязні а американським 
І народом. яле виступатиме 
(проти тих. які хотіли б еконо-
мічно використовувати Кубу 
Під час промови Кастро і но-
го брат Раул та всі його цо-
мічнпки покидали свої шапки 
в юрбу присутніх, а селяни 
кидали свої солом'яні капслю-
хи піл статую кубинського 
патріота Хозс Мартіні, яки 
стоїть посередині Пляаа СІРІ-
ќа. — 25-го липня недалекі 
Гавани зістрілено чотиримо-
торовий літак типу Сссна-120 
в якому були дві особи. ОДИР 
з них Рафасль дель Піно, ќі 
лька разів поранена під час 
обстрілу літака, була заарсш` 
тована, а друга невідома осо 
на втекла разом з двома ін 
шими чоловіками, яких прав 
доподібно. мав забрати д' 
ЗДА цей літак, який прилс 

Ітів із Флориди. 

АЛЕЯ ЛЖАНА ФОСГГЕРА ДОЛЛЕСА В БЕРЛІНІ 

муть в космічві простори. Один 
костюм коштуватиме 3.750 до-
лярів. 

Џ Адлей Е. СМвеисоя, який 
вже два рази безуспішно кан-
дидував від демократів на пост 
президента ЗДА. заявив прсд-
ставнвкові лондонсько радіо-
воі стадії; що не буде вже тре-
тій раз канднцуватн, бо ‚каиди-
дат иа прсзндекта мусить два 
рази денно голитися, а а цього 
дуже яе люблю". 

Џ Команда Армії повідомила, 
що вона мас екепернменталь. 
ний плястичний клей для one-
рацій зламаних костей, який по 
двох днях „ставить пацієнта на 
ноѓн". 

АМЕРИКАНСЬКА ВИСТАВА І ВІДВІДИНИ НІКСОНА 
В МОСКВІ ПРОХОДЯТЬ СЕРЕД БАГАТЬОХ СУПЕ-
РЕЧНОСТЕЙ, ВЗАЄМНИХ ОБВИНУВАЧЕНЬ І ЧЕМ-

НОСТЕЙ, ПОХВАЛ І ДОГАН 

Совстський прем'єр Нікіта Хрущов (ліворуч) вітас на Кремлі 
віце-президента ЗДА Ричарда М. Ніксоиа та д-ра МІлтона 

Айзеигавера, брата преа. Двайта Д. Айзентавера 

ЖЕНЕВСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ МОЖЕ 
ПОСЛАБИТИ ЄДНІСТЬ ЗАХОДУ 

Москва. — Минулої п'лтнн-
,і 24-ГО ЛНПНЯ, ВІЦЄ-П)№ЗН-
,ент Рнчард М. Ніксон псрс-
яв стяжку при вступі до н е 
іичезних забудовань Амерн-

ному опісля повідомленні ска-
зано, що розмова між Ніксо-
ном і Хрущовим була „вай-
більш одвсрта" та заторкува-
ла Практично всі можливі 

-низької Національно! Внста- тГл̀ ьдн теми, але обидва рол-
іки в парку Сокольнікі, від-'мовці погодились но прого-
сриваючи в тон спосіб симво-1 лошувати про цю розмову 
іічно цю виставку, що вже жадного офіціального кому-
іід початку, подібно, як і са- піќнту. В американських пре-
іі відвідини віце-президента сов і ї'х повідомленнях пода-
.ііксона, викликала найбільш стьсх нанобширніше інфор-

Женсва. — 3 понеділком 27 
липня конференція міністрів 
закордонних справ у Женеві 
увійшла в дев'ятий тиждень 
свого тривання. Довготрива-
лість і безуспішність женевсь-
кнх нарад починає приводити 
до деяких розбіжностей поміж 
західнімќ учасниками цісї 
конференції, зокрема до різ-
ниці думок між брнтійською 
та американською, француаь-
кою І західньо - німецькою 
делегаціями в справі відбуття 
зустрічі на вершинах. Брнтій-
ці висловлюються все вперті-
ше за тим, щоб конференція 
голів великих держав відбу-
лася чимскоріше і щоб вона 
зайнялася невирішеннмн досі 
справами, особливо ж проб-
ЛЃМОЮ з'сдннення Німеччини 
і розв'язкою берлінської крн-
іи. Цю розбіжність думок по-
між учасниками конференції 
починають використовувати 
Совстн, приваблюючи В. Бри-
танію обіцянками різних кон-
цссін. Політичні кола пов'язу-

ють з цими розбіжностямн 
думок наради провідника бри-
тійської делегації і міністра 
закордонних справ Великої 
Британії Селвнна Ллойда з 
бритийськнм прем'єром. Га-
ролдом Мекміллсном, що від-
булнся наприкінці минулого 
тижня в Лондоні. Негайно 
після відбуття цих нарад, вже 
в неділю 26 липня, Селвин 
Ллоіід вернувся ДО Женеви І 
під час неофіційного прийняти 
тя зустрівся тут з державним 
секретарем ЗДА Крістіяном 
Гертером і деякими важливі-
шими членами американської 
делегації. Під час цісї зустрі-
чі Ллойд мав інформувати 
Гертера про вислід своїх на-
рад з Мекмілленом і про бри-
тійськс становіпце щодо про-
блем обговорюваних на же-
ненській конфоренціґ. Велика 
Ври`татя лбетоюс- конечність 
деяких ўступок Совстам, зо-
крсма полсппення амсрикан-
ськнх вимог щодо совстських 
Гарантій в справі Берліну. 

ма"цїї про американську ви 
ставку та перебіг відвідин 
Ніксона в Москві. Натомість 
в соастькііі пресі всі ці пові-
домлення гостро цензурусть-
ся і преса подає телькн скупі 
пісткн, всіляко намагаючись 
поменшувати виставку і го-
. юлно сердечне відношення 
мешканців Москви до віцс-
п{)езидента Ніксона, що вн-
явилось також під час по-
Іздкн човном Ніксона з Хру-
щовим по річці Москві, під 
час якої багато осіб, що саме 
в тому часі купалися в річці, 
дослівно „облягали" човен, 
намагаючись привітати Ні-
ксона. Це саме відноситься і 
до відвідин Американської 
відвідин Виставки та описів 
тієїЃ виставки в американ-
сьќііі і совстській пресі. Аме-
рипапська преса в подроби-
цях описує відвідини десяток 
тнсдч москвичів на виставці, з 
Я'кої кожний намагається ве-
н^стц якусь дарову пам'ятку, 
бо на виставці нічого не про` 
дасться. Натомість соввтська 
преса подає тільки дуже об-
межені повідомлення про 

Нассер заявляє, що араби мають мож-
ливість знищити дощенту, Ізраїль 

Александрія (Єгипет). 
Президент Ґамаль Абдсль 
Нассер заяв`ив у своїй промо-
іі. виголошеній тут з приводу 
третьої річниці націоналізації 
Суезького Каналу, що Об'сд-
чана Арабська Республіка не 
завагається перед внрішаль-
ннм боєм з Ізраїлем, в якому 
араби діб'ються повної екс-

то ми готові і чекаємо цьоп 
бою". Підкресливши. ЩО ЦЬО 
ѓо вирішального бою праг 
нуть усі араби, Нассер заявив 
що Сусзький канал належиті 
арабам і що Ізраїль не мати 
ме змоги накинути своїх ви 
мог ні своєї волі арабам та Щі 
кожна спроба агресії, збок) 
Ізраїлю на арабську терито 

термінації цісї жидівської дер- рію. зокрема на Суез. буд^ 
кави. Нассер заатакував у зустрінута ще рішучішок 
цій промові ̀ деиільна разів ду- ' протиаг"ресіскі збоку арабів 
`ќє гостро Ізраїль, називаючи які боронитимуть своєї країні 
'Ш державу злочиномѓ Вста- до останньої краплі ќрови. За 
човленим зрадою йімперіяліз-j кінчив Нассер своќї промову 
чом. Промова Нассера була ` оцлсскувяну бурхливо зібра 
відповіддю на заяву колиш- ними масами, створджонням 
чього шефа штабу ізраїльсь- що араби тепер набагато сн-
чих збройних сил ген. Моше льніпіі. як були в 195в році 
Даяна, який ствердив, що Із- коли їх заатакувалн Великі' 
раїль відповість ворожістю на Британія, Франція й Ізраїль 
ворожість. „Якщо це с визов і що вже недалекий той час 
— заявив президент Нассер. коли Об'єднана Арабська Рс 
— то ми приймаємо його і як- спубліка виступить із внпро 
цо це мав би бути вирішний дукованнми власною індуст 
Ми між арабами й Із'раїлем, рією гарматами й танками. 

: у п є р с ч н і враження і 
ювідомлення. В і д к р п в а 
;сона. Це самсвідноснться і до 

ІИДЄНТ Ніксон заявив, що во-
на є показом американсько-
ГО способу життя та закли-
сап до мирних змагань і кои-
.-урснціі. як матсріяльної, таь 

і духової, між 3"слиненими 
Державами Америки та Со-
штським Союзом. При від-
{ритті виставки ні це-пре.ні 
іент відчитав також прнві-
гальнс послання президента 
Айзснгавера, в якому пре 
шдснт Айзснгавср вислов-
люс найкращі побажання 
.‚совстському народові" г. 
заповідає, що він також спо 
дівається скласти йому колисі 
відвідини. Від т о г о часу 
;ебто від відкриття виставки 
як радше від приїзду віце-
президента Ніксона відбува-
ються найбільш суперечні по 
дії. Насамперед прийшло де 
зустрічі віце-президента Нік-
сона із совстським диктато-
ром Хрущовим, під час якої 
висловлено ряд взаємних об-
вннувачень, а Хрущов зоќре-
на знову жалувався на про 
голошсння в Америці Тижня 1 виставку, а провінційні газе 
Поневолених НаціЛ тя заки (ти йааіть ГГ промовчують. За 

гальиі враження совстськяя 
відвідувачів Виставки с ведс-
вІр'я,іцо все це справді може 
в Америці існувати. Совстська 
ц"е$йура не тільки обмежує 
прн}дрмлсння про Виставку і 
під'відний Ніксона в совстсь-
кій пресі, але й накладав по-
пажні обмеження вільній а-
мерн'ќанськіїі інформації про 
цТђолії" І так, для прикладу, 
цензура дозволила вислати 
ЧЄ$ез радіо т і л ь к и одну 
апіюбовану нею фотознимку 
З того, як Ніксона вітають 
москвичі, а з приблизно 8,-
')6Ь' американських книжок, 
що їх привезено на виставку, 
ювстська цензура казала 
у`іўкугн понад 100 таких, що 
на її думку не надаються для 
еовєтського читача. Советські 
власті також відкинули плин 
піце-презндента Ніксона від-
відати Сибір і опісля через 
Владивосток і Аляску повер-
нутись назад до Вашингтону. 
Тому Ніксон змінив свій план 
ѓа прийняв запрошення ко-
^уно-польського уряду і рі-
чііів відвідати Польщу та про-
іссти там п'ять днів у пово-
іютііій доіюзі. 

Націй 
іував Америці „попюжуван 
ня" Совстам. Ніксон зі свогч 
боку вид ви гнув подібне об-
пинувачсння погроз збок^ 
Хрущова, як той нахвалявся, 
що Совстн мають більше 
-.Гірої. До довшої виміни еліѓ 
між Ніксоном і Хрущовим 
прийшло на самій виставці 
ча якій Ніксон показу`ваг 
Хрущову американську кух 
ню, як типове місце амерн 
ісансЬКого способу життя 
Хрущов собі нахвалявся со 
вєтським способом життя, ќа 
ікучн, що хоч Америка існу4 
чже понад 150 років, а Co-
штськнй Союз заледве со 
юк два, тос він спсдівасться 
цо вже вкоротці Совстн „пе 
)егаиятимуть" Америку самѓ 
ч життєвому стандарті і тод 
юмахають Америці рукокі ті 
кликатимуть її за собою, алг 
'м не залежить на тому, щоЃ 
Чмерика „вступала в їхн: 

ліди". Друга зустріч Ніксо 
і.ч з Хрущовим відбулася і 
ісділю. 26-го липня, в під 
іській дачі Хрущова на; 

іічкою Москвою і ця зустрі` 
іа розмови тривали майжі 
.ііоть годин. В опублікова 

Державний секретар ЗДА Крістіян Гертер під час урочистого 
відкриття Алеї Джана Фостера Доллеса, в західньо-берлінсь-
кому ТІрГартені в безпосередньому сусідстві Із совстською 
зоною Берліну, В промові до зібраних Гертер запевнив 
населення Західиього Берліну, що Захід ніколи не залишить 

цього міста иа комуністичний призвід 

У Відні почався підготований Москвою 
„Міжнародний Фестиваль Молоді" 

Відень (Австрія). — В не-1 осіб. Вся площа і вулиці нав 
цлю дня 26-го липня ц. р. за- І коло ної були просто засипані 
початковано тут підготовлю- І траиспарентаіпь із написами 
ванни московськими комуні 
':тами на протязі двох років 
масовий „Мінародний Фести-
валь Молоді", який мав би бў-
ги найбільші імпозантним по-
калом комуністичної „органі-
зованости" на Заході. Від-
крнття цього „фестивалю" 
відбулося на спеціяльно вла-
штованому Віденському Ста-
діоні, в поході навколо яко-
го взяло участь яких 17,000 
осіб, чоловіків і жінок, у віці 
від 20 до ЗО років. На самому 
стадіоні було зібраних 60,000 

Мир і дружба' і цей комуні 
стичний лозунг був повторю-
ваннй безуішну і учасниками 
фестивалю і fдоставленими 
скрізь голо"никами. Антико 
муністичні організації у Відні 
зорганізували широку інфор-
мативну акцію, в якій з допо-
могою брошур і летючок 
{А)з'яснювано учасникам фе-
стивалю комуністичний ха-
рактер цілої імпрези й облуд-
ність гасел про „Мир і дру-
жбу". На дві годині перед 
дідкриттям фестнва.'ію понад 

Щ На 10-ну світовому Джеч-
оорр на Філіппінах., в якому бе-
іуть участь 8.000 філіппінських 
і 3.000 лакордонннх скнвтів. між 
інмн й українські пластуни з 
Лвстрнліі. внлпилнсь великі 
ГРЧНІЧНІ нололікн. Після того, як 
ВТОПИВСЯ ОДИН фІлІппІнеькнП 
члопчиня, відповілальний за 
сннітарніій стан табору службо-
вець загрознв свопю димісісю I 
"понукав урпд поліпшити умо-
вніін. ФілІітІнськІ і америкнн. 
' ькі воякн подбали за доліз во-
іи з яілдалсних на чотири милі 
ажерсл. 

тадіоном і понад Віднем кру-
клялн літаки, виписуючи на 
ч'̀Ѓи велетенськими буквами 
чаписи ..Пам'ятайте при Ти-
їгт". ..Пам'ятайте про Мадяр 
ци'ну" тл ін. У Фестивалі бг-
чуть участь совстська дслеґа-
Чія, учасники якої зодягнені 
чсі в сині штани і в сірі че-
)свнки. Бере участь у Фссти-
іалі теж й американська де` 
пеґація в складі яких 400 за-
оссстрованих осіб, яка ще пе-
рсд відкриттям ф с с т и в алю 
розбилася на дві групи шика-
гівську і нюйоркську. Учас-
ники із СССР і сателітних 
країн прибули до Відня на 
кошт своїх держав, всі інші 
платили самі свою дорогу. 

У О^ТІ 
Щ В АяглІІ звсуджено мину-

.т`го року за алькоголізм 65.958 
осіб. — ќа 2.000 осіб менше, як 
у Iffy! році Олиак. дещо зріс 
вілсоток засуджених за алько-
г̀гтліам юнаків. Англія стоїть на 
павшому місці у споживанні 

% МЬк учасниками Жеяеа-
і кк'"і кпнф. р.-цціі МІНІСТРІВ Кру-
жлИкггь різні ннекдоти про Co. 
вг;тн. Між Іншим, кажуть, що 
коли один із захІДніх міністрів 
домагався від Рромика уклн-
дення ..джонтлмен -аґріменту" 
(тнхе домовлення між джентл-
мснаміи щодо БерлінЎ, то Гро-
мико .і (ііиічн „що це таке". 
..Зашітанте будь якого джентл-
мвнн. то він вам скаже". — від-
повілн совг.тському міністрові. 

Џ АНГЛІЙСЬКИЙ СПНГКОП д-р 
Поет де Влянк, ЯКИЙ веде енер-
гійну боротьбу проти расист-
сьгоі політики наиіоналістич-
ного уряду Ііівденно-Африкан-
ського Союзу, заявив готовість 
зректися свого становища і ви-
їхатн до Голландії, якщо пре-
м'ор д-р Гендрікс Ферпсрд. лі-
дер південно . африканських 
расистів, також зречеться свого 
уряду I повернеться до Европи 
Обидва вони з походження гол-
ляидці. 

9 Ко.іннінІА ішглійський МІНІ-
стер закордонних справ І амба-
садор Англії у ЗДА. лорд Галі-
фякс. поковзнувся перед своїм 
домом у ПІВНІЧНІЙ Англії І зла-
мав ногу. Його перевезли літа` 
ком до шпиталю в Лондоні. 
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широкому світі проголошення що вони „атднхают па комва 
Президентом ЗДА Тижня По-' там". Хай йому буде — ми їх 
неволених Націй, напередодні і так знайдемо! 
І?еакції люті та лайки, що ilj На змаганнях, що відбува-
аикликало це проголошення, ються на старому стадіоні 
в Москві, совстські атлети, в'френклін Філд, приходиться 
рямках договору про „куль- j вислухати гимн „союз респу-
турний обмін" між ЗДА і СС-'блік свободних", що їх „наві-
СР, зробили „інвазію" на Фи-. ки злучила могучая Русь", і 
ладелфію. При тому вся џне- оглянути дефіляду змагунів 
риканська преса, яка сильно. обох дружин. В американсь-
рекламувала ці легкоатлетич- кін аж 'чорніє від негрів і не-
иі змагання, робила і ‚.від-
крнття", що совсти. які приї-
халн до ЗДА „не мають ні ро-
гів. ні хвостів, ані двох голів 
чи чотирьох рук". 

ПОГАНИЙ ГУМОР ХРУЩОВА -
Совстськии прем'єр Нікіта Хрущов, який нікол'и не від-

значався сальоновимн манерами, але — як слушно ствер-
днв Аверелл Гарримаи — с першорядним актором, що зав-
жди мас на увазі пропагандивний ефект своїх слів і жестів, j ний мітинг Америки — СССР 
не зумів минулого тижня приховати свій аж надто виразно ї^ерша зустріч відбулася мн-
поганий настрій. Його поведінка в останніх днях 11-денної 
візити у Польщі і безпосередньо після повороту до Москви 
так виразно зраджувала цей його поганин гумор, що зау-
важили це всі західні кореспонденти. У своїх коментарях 
вони приходять до висновку, що це не акторська гра Хру-
щова. а п'сихічна реакція, яка мас за опраьдану причину ці- Ід$, що вони виграли зустріч 
лу низку нелрнсмних для Хрущова подій з останнього часу,'" 
ннзку розчарувань та невдалої калькуляції. 

В аналізі цих причин західні кореспонденти - `між ни-
мн Джеймс Рестон, що полетів до Москви з Ніксоном, у сво-
їй статті „Ніксон і совстсьќий настрій''-— передусім вказу-
ють на Женевську конференцію, яка не пішла по лінії ба-
жань і планів Хрущова. Хрущов був переконаний, що Захід 
блофував погрозами війни в обороні Берліну і що справді, 
побачивши непохитне рішення Совкѓів приєднати до Схід-
ньої Німеччини західній Берлін, погодиться на це за ціну 
півторарічної передишки, як теж, задля рятування миру, 

... -легалізує „де фаќто" існування комуністичної Східньої Ні-
меччини, а тим самим — санкціонує існуючий в Східній і 
Середній Европі стан. Нічого такого не сталося. Навпаки, 
замість дістати реальні політичні концесії від Заходу і про-
лаґандивну трибуну для себе, Совсти побачили, що не вда-
лося їм вбити клина між Англією та ЗДА й Францією з при. 
воду Німеччини. Захід зробив із своїх прав в західнќому 
Берліні „кондіціо с і м ква нон" —` невідхильну передумову 
для всяких дальших переговорів і для згоди на конференцію 
„на вершинах". Крім цього, вічне повторювання західнімн 
міністрами, що Совсти не дозволяють німцям у Східній Ііі-
меччнні та ('хідні.ому Берліні вільно виявляти свою волю 
і відмовляють німецькому народові право самовизначення 
що його вони вимагають для всіх кольорових народів в Аф-
риці її Азії, таке голосне говорений на -ввесь світ із Женев-
ської трибуни дуже прикре для советеької політики і про-
паганди. 

Друга поважна політична й престижеба Невдача Совс-
тів — це буря, яка знялась у Швеції, Норвегії і Данії в 

- зв'язку з заповідженою подорожжю туди совстського диктќ-
тора. В усіх цих трьох країнах при владі стоять соціял-
демократичкі уряди, які у зв'язку з цією візитою опинилися 
наче ізольовані а публічній' опінії своїх народів. Нехіть Нор-
вегії і Данії супроти встановлення на їх території амери-
канськнх ракетно-атомових баз Хрущов хотів використати, 
як вихідну точку для переговорів про відірвання тих країн 
від Північно-Атлантійського пакту, про їх невтралізацію і 
створення скандинавського безатомового обширу. Але не-
с подівано зустрівся з рішучим спротивом цих країн. Малень-
ка Данія одверто заявила, що вітатиме совстського прем'с-
ра, як „милого гостя", але не вважає за відповідне вести з 
ним такі політичні розмови, які заторкували б її відношення 
до західніх союзників. Хрущов побачив, що його візита и 
Скандинавії може бути бумерангом, що вдарить по совєтсь-
кій політиці в Балтійському обширі. І тому він заявив, що 
йому „плюнули в обличчя" і — відкликав подорож. 

Тим часом і в самій Польщі, де він тоді гостював, не всо 
йшло, як по маслі. Польські комуністи частували Хрущова, і 
він скріпив режим Ґожулки своїми заявами солідарності!, 
але московський диктатор побачив, що поляки -^- як каже 
Рестон - - „хочуть бути поляками і католиками". І тому 
подорож Хрущова по Польщі не була подорожжю тріюм-
фатора. А тут раптом Айзенгавер підписує рекомендовану 
Конгресом прокламацію про Тиждень Поневолених Націй 
із текстом, що б'є безпосередньо в російсько-большевнцький 
імперіялізм. у ЙИСЛІДІ якого постала нинішня імперія СССР 
з його, сателітами. Замість дістати від Америки визнання за-
воювань Москви у східн'ій і центральній Европі — наспіла 
нригадка від Америки під адресою завойовника, що Амери-
ка, мовляв, не поставила хрестика на долі народів, уярмле-
них Совстамн. Ця' пригадка перекреслила можливість нико-
рнстання. відвідин Ніќ'она для пропаганди, що ось, мовляв, 
Америка Еизкас завойовницькі осчги Москви, співіснує з 
Совстським Союзом і щр( тому уярмленим народам нічого 
сподіватись від Америки. 

Ясно, що псе не разом узяте не може стпорити рожевого 
гумору в Нікіти. Коли ж до того додати і фізичний не най-
краіцнй стан 65-річного чоловіка, якому лікарі дозволили 
пити лише молоко та помаранчевий сік, то настрій його му-
гить бути препоганий. 

Напередодні великого роз- нами. На питання про укра? 
голосу, що його набрало в їнських змагунів, відповідає, проидента Айзенгавера, про-

фе` )р університету в Бостоні, 
зџѓ інн спеціаліст серцевих 
н е ; т , відвідав Нову Зеландію 
та Австралію. Як голова Аме-
рнкінської Асоціації Серце-
в т Недуг, звернувся він че-
рс. „Жіночий Тижневик", що 
вилодить у Сіднею із заќли 
ком до жінок: „Хочете, щоб 
валі чоловіки жили довше — 
не розпещуйте їх! Не перего 
дозуйте їх, хоч би вони Й ќа 
за їй, що хочуть ще кусок пе-
чі- м або лакоминки. Не на 
мі злийте їх кластись на кана. 
п% відпочити, коли приходять 
з Ірані або в суботу й неді 
ЛЌ. Дайте своїм смачилам 
зС;ілянсовану дісту, добре 
у; іжайте, Щоб їли ТРОХИ МЄЛ 
те, як звикли. Женіть ЇХ у 
садок, щоб попрацювали тро 
хи. а як не масте садка, то по-
сглайте побігати в' справах. 
Ні здоров'я можуть ходити 
по кілька миль. Я знаю, Щ'о 
ці поради перелякають бага 
т.. жінок, а чоловіків-товсту 
нів розгнівають до нестями 
Але, що зробите. 

Д-р П. Вайт повідомив у 
своїх лекціях і розмовах з 
журналістами, що Амернкан-
ська Асоціяція Серцевих Не-
дуг витрачає щорічно сім мі-
льйонів на наукові досліди. 
На Його заклик зорганізува-
лась в Австралії Націоналі.-
на Фундація Серця, бо 4 0 t 

Особливу рекламу Совстам 
робив филаделфійсьќий ‚.Інк-
вайрер", який коепонзорував 
другий' з черги легкоатлетич 

цулого року в $оскві, при чо 
м,у москалі твердили, що во-
ни виграли, рахуючи (разом 
ви'сліди змагань чоловіків і 
жінок, а американці тверди-

чоловіків, а пробрали змагай. 
ќя жінок. Кожний по-своо.му. 

„ .і.. ,. `.і . , І. ... 
Ц$ зважаючи на велику рс-

і‡ляму.на змаганнях в обидва 
дні у Филалелдш було всього. 
на-всього 5^,000 людей, себто 
Лише половина' числа гляда-
чів !̀ гірііс^тніх поотягом лнще 
одного дйя щ ( Москві. Отже. 
пропагандивний успіх ц? над-

S') великий, або, яќ пише ‚‚Ню 
орќ Тайме", число глядачів 

було .‚^розчаруванням'". 
Мене цікавила передусім 

участь, українських- змагунів 
й' Збірн`ій „всесоюзних майст-
рів рпорту". Хотілося побачи-
ти Петиенка. Архіп'юќа, Ар-
тюка, Цибуленка, Таїсу Чен-
чіШ (ін женера -електрик а ? 
Челябінська, яка народилася 
в Кремінчуці), Людмилў Ли-
сенко-Шевцеву, А. Манулеви-
ча і всіх інших „нацменів", 
яќ львов'яяин Ігор Тер-Ова-
насіян, батько якого Аврам 
Тер-Ованасіяя є- тепер засту-
пннќом директора Інституту 
Фізичної Ќультурц у Львові, 
білоруса Руденкова, Роберта 
Піавлакідзе, Отѓа Ѓріѓалќу і 
інших „інородців", що здобу-
вають.. спортову славу для 
тюрми народів — СССР. 

Першу виправу до готелю 
„Варвйк" головної ќватири 
совстських змагунів, яких 
уже тиждень організатори об-
возили по Филаделфії і око-
лиці, робимо з 'колегою в су-
боту ранком перед змагаяня-
мн. Тут мій колега з мірця 
натрапляє на одного з чйс-
ленних „т і л о в ихователів", 
який замасковується функці-
сю судді.і невтральним пріз-
вищем „Александров". Розмо-
ва йде про все і ведеться го-
ловно російською мовою: про 
те. як багато „змінилося" в 

М. L Бачин 

ПОРАДИ ПРЕЗИДЕНТ0В0Г0 ЛІКАРЯ 
J.-p Пол Додлі Вайт, лікар 

грнтянок. Мій сусід, бизнес-
мен з Півдня, каже: „Не дн-
вуйтесь. Американський ` па-
род складається з багатьох 
рас. Ну, велл, а мурини да-
ють нашій країні те, що ма-
ють-найкраще: силу м'язів і 
швидкість реакції. Ізн' деѓ 
ОК?" 

Але вже ведеться стрибок 0 
жердкою, в якому наш земг 
ляк з Києва. Ігор Петренко, 
Що вперше виїхав закордон, 
здобувши перед тим періш)н-
ство юнаків Української ССР, 
здобуває третє місце за рекор-
дистом світу Дан Брегґом і 
'москалем Булатовим. З дру` 
гого боку Таїса Ченчнк, тен-
дітна бльондинка з дипломом 
інженера, диграс стри'бок уго. 
jjy. За хвилину американська 
Негритянка Барбара Джонс 
виграє сто метрів', здобуваю-
ічй одну з двох перемог амери-
канськнх змагунок. Решту 
забирають для себе совстські 
.‚дсвушкі". Між ними засу-
джена^нглінсьюім суддеќ) за 
крадіж капелюха у лондон-
еі.кій крамниці Піна Пон'ома-
рЬова, якої після того сканда-
лу не внсялалн за кордон. 
Виграє вона мет диском. 

На площі повно змагунів, а 
ще більше суддів. В такому 
замішанні, яке діється на пло-
щі, один із совстських змагу-
нів мало не гине „за родійў". 
Кннене рукою американця р4-
тище перелітає через ціле 
грище і мало не вганяється 
в плечі совстського змагуна. 
На площі така маса фотбгра-
фів, фільмових репортерів і та-
ка тьм'а суддів, що деякі зм`а-
гання ледве видно. 

Але хоч суддів багато, вн-
никас інцидент, і американсь-
кому змагунові, Маќсові Тру-
еќсові, який гарно фінішував 

'і нипереднр у бігу на 10 кіло-
метрів вичергіаяоѓо естонця 
ПаарнІківі (дССР), відбйра-
ють заслужене друге місце. 
До речі, варто було бачити 
розлючені обличчя совстських 
змагунів і „тіловихователів", 
ЯКІ обкидали прокльонами 
бідного Паарніківі, коди він 
не міг уже далі бігти. Він за-
кінчир біг і впав зараз за ме-
тою непритомний, а ного пе-
реможець Труекс, OTpHMaajia-
каз бігти ще одне окруження. 
Передтим зомлів і впав на бі-
жню інший американець, Баб 

У СВІТІ ЧИТАЧА 

СССР, про Серію, про „кровіСот- Враження від цього бігу 
на руках" і „гріхи" супроти Дуже неприємне 
„родіни", .дмнестію", і кінча 
ється стереотипним пнтан-
иям: „Почему не возвращас-
тєсь на родіну?" Потім наш 
„суддя", який, мабуть, мас 
інструкції не виявляти ніяко-
го захоплення Америкою, га-
ннть усе, що американське: 
машин, правда, тут багато, но 
„двіженіс" в Москві Ще біль-
ше, доми ще вищі, ‚.метро,, 
куди краще, ніж амерйкансь-
кі „собвеѓ". Очне слово: „Что 
нам Амсріка?" 

Трохи пересолив цей одяг-
неннй в уніформовий „кос-
тюм" з великою нагрудною 
відзнакою СССР наш „суддя". 
Він відчуває це і тому проща, 
ється, вимовляючнсь обов'яз-

Загалом, перший день пере-
Ходить як передбачалось: 
американські негри виграють 
спрінти, американські білі 
змаѓўни виграють середні бі-
ги (800 і 150), а совсти забії-
рають для себе довгі днстан-
ції і конкуренції жінок — 
крім ста меѓрів. 

В неділю ранком я вже зно.' 
вў в готелі. Відбуваю тут кі-
лька розмов. 

Шукаю „краяна", вірмени-
на Ґг о р я 'Ґер-Ованасіяна, 
який мешкає у Львові. Він 
бі`пе участь в. десятнзмагу, 
зайнявши попередньо друге 
місце у стрибку вдовжінь. 
Знаходимо його в нарку-ра-

зом з рекордсменом світу в 
‚іесятизмагу, Василісм Кузнс-
ЦОВИИ. 

Ованасіян охоче розповідає 
про Львів, розказує, де міс-
титься Інститут Фізкультури 
(„Згіасте, де була вулиця Ко-
стюшка? Там був` колись 
банЌі позаду Університету. А 
корпуси Інституту по вулиці 
.,Городецкон" і басейн неда-
леко „ЗсльоноЙ" . . . ) 

На питання, поставлені уќ-
раїнською мовою, відповідає 
по-російськн, каже, Що ще не 
навчився української як слід, 
він же у Львові „недавно", 
нсього від 1952 року. — „Ка-
жуть, що ви знаєте англійсь-
ку мову? — питаю. — Коли 
почали вчитися?" — „Джаст 
є литл", —- відповідає. Почав 
учитися щойно чотири місяці 
тому". — ‚'‚А української мо-
ви за сім років не навчились 
навіть „джаст є литл 

Кузнсцов розпитує про 
життя в Америці, дивується, 
що ми з колегою розмовляс-
мо між собою українською мо. 
вою, а не англійською, а ко-
ли довідується, що українці 
в Америці мають багато сво-
їх шкіл, питає ще: „А как 
русскіс? Тоже імєют свої шко-
лл-?-5—Почувши відповіде що 
про це нам невідомо, замов-
кас. 

„Привітайте Львів! — ка-
жу на прощання Ованасіяно-
ві. — Там я родився і туди 
колись ще хочу повернутись 
— хоч ще не тепер. . ." — 
Мовчки кив'ає головою і по 
павзі каже: „Привітаю", — 

н'а цей раз українською мо-
вою. 

Другий день змагань, під 
час яки'х наш земляк Олекса` 
Артюк виграє біг на 5 кіло-
метрів, закінчується бурею з 
громами і зливою. Ще перед 
дощем Віктор Цибуленко здо-
бувяс друге місце за рекор-
дистом світу Кантелло, але 
вже після дощу з уваги на 
мокрий розбіг не мас змоги 
поправити своїх вислідів. Вже' 

смертей у тій країні спричи-
нені серцевими недугами. 

Д-р Пол Вайт знає людсь-
ке серце наскрізь. Ного знан-
ня глибоке І широке, з дов-
голітнім досвідом. Він гіере-
конаннй, що забагато поживи 
і замало рухавки — основні 
причини, чому чоловіки часті-
ше як жінки занедужують на 
серце. Правда, серцеві недуги 
часто бувають успадковані 
від хворих на серце предків. 

„Материнське почуття, ду-
же розвинене у жінок, розпе-
щус чоловіків, — каже д-р П. 
Вайт. — Замість того, щоб до-
раджувати чоловікам менше 
їсти, жінки ображуються, кс̂ -
ли вони не їдять більше, як 
треба; замість виганяти їх з 
хати, щоб уживали всіх мус-
кулів, жінки намовляють їх 
відпочивати. Тяжка праця не 
шкодить. Фізична напруга до-
t$pa для здоров'я, зокрема для 
серця. Я тверджу, що шести-
милевнй прохід ліпше помо-
же, як всяка медицина, філо-
софія та відпочинок. Чому 
президент Айзенгавер так ча-
сто грає в голфа? Запевняю, 
що робить це він не задля 
присмности, а задля здоро-
в'я". 

Д-р П. Вайт мас Т2 роки і 
сам щодня коле дрова, пра-
цюс поза домом. Він переко-
наний Що люди хворіють на 
серце тому ,що замало мають 
руханий. 

Усміхаючись прижмуреним 
оком, Д-р Вайт каже: „По-
гляньте на жінок! Подивіться, 
як ірраціонально вони посту-
пають! Розпещуючи своїх чо-
ловіків, вони забувають, що 
пересічна домашня господиня 
спалює більше кальорій за 
один день аніж її чоловік, що 
заробляє На хліб насущний за 
цілий тиждень, хоч би працю-
вав у найтяжчій галузі індус-
трії. Домашні господині, які 
варять, перуть, порядкують в 
кімнатах, доглядають дітей, 
виконують вдома - різномЯніт-
ну працю? — цілий день в рУ-
сі, і це їм виходить на здо-
ров'я. Якби кожен чоловіќ 
виконував стільки фізичнбї 
праці, як його жінка в хаті. 
він був би ‚значно здоровіший 
і жив би довше. Це стосусть-
ся передусім ДО тих чоловіків, 
які мають сидячу роб'оту". 

Д-р П. Вайт твердить, що 
жінки відпорніші на всякі з і 
разливі недуги, як чоловіки 
1 „Ми не. знаємо, чому, — ќа' 

же він, — хібащо жінки біль-
ше рухаються. Але ми знас-
мо з лікарського досвіду, що 
жінки в молодих літах не хвб-
ріють на серце. Правда, їх 
охороняють жіночі гормонќ 
аж до переходового віку, а 
іноді навіть і довше. Я пере-
студіював двісті випаДкїв „ко-
ронарн тромбозіс" у пацІсЌ-
тів нижче від 40 років, і 193 
з них були чоловіки, а лише 
сім жінки. В роках між 40-50 
різниця все ще п'ять до одно-
го в користь жінок, а ніж ро 
нами 50-60 два до одного ви 
падќу в їх користь". 

Д-р П. Вайт звертає осд-
бливу у'вагу на те, що в за-
хідніх країн'ах жігі̀ оча довго-
вічність збільшується супроти 
чоловічої неспівмірно п'риспі-
шеним темпом. 

„Жіноча стать — говорить 
д-р Вайт. — а це відноситься 
також до звіриного світу, 
здасться, завжди жила довше, 
як чоловіча. Мабуть, приро-
да створила жінку відпорні-
шою тому, щр вона продов-
жус рід. У 1945-му році в' З'с-

ВАКАЦІЙНА ЛЕКТУРА 

під час дощу Кузнсцов виѓ- і'динених Державах Америки 
(ЗакІйУсиніѓ^вУуЄто .̂ лІтіпУ'"'Т^лтаїИН"' дОжнвали іІеіТесічно 

Літня спека — очевидний 
Ворог читання, тож рецензен-
ти вдаються не раз до оригі-
нальних способів, щоб прйга-
датн читачам, що і під час ва-
кацій не можна забувати про 
книжку. Зразок такого дотеп-
.ного книжкового огляду дав 
недавно „Нюзвік", поділивши 
його на такі відділи: 

1.Для товстих читачів тон-
ких книжок. 

2. Для худих читачів, що 
захоплені об'смистістю. 

3. Для піднесення темпера-
тури. 

4.Для зниження тиску кро-
вн. 

5. Для тяжких (сонних) 
мислителів, лежм'а. 

6-Для політичних умів, ни-
цьм'а. 

Коли б іти за цією схемою, 
для першого розділЎ між ук-
раїнськнмн виданнями не зна-
йдемо багато. Можна навіть 
сказати, Що процес іде у від-
вЬротйоіІу порядку. Коли чи-
сло читачів ‚п'ершої категорії, 
rfe зв'ажаючи на строгі дісти-
чні заходи, постійно збільшу-
Сться, тонкі книжкові видання 
стають рідкїстк). Давно мнну-
ля часи' лілшутннх видань 
ѓзокрема, в НТмеччинІ), збі-
pbk віршів, оповідань чи на-
уковйх праць, що в них авто-
рй" примудрялися викласти 
складні проблеми на 24 сто-
рінках`. 

Відмічаючи це явище в 
прозі, критики назвали його 
тугою за епічним, величнім. 
Але, є деякі підстави побою-
вати"ся, що це' радше захоп-
лення об'смистістю в переко-
нанні, що вага твору збіль-
шусться з Його об'ємом. Йа-
пи"сання товстої кн'иги ніби 
само собою перемппус спра-
ву літературного успіху, бо ж 
кин'ути' таісйгі тягар на тере-
3? . — 4 е 9 те. що видати, 
триаркушевў шістнадцятќу. 
Між іншими, цією тенденцією 
ох'оплена не тільки белетрис-
тпікй, але й поезія (порівня-
ти хоча б кблишюо оригіна-
льну зЌірочку вїрШІв̀  В. Бар-
Кн ‚‚Хлостбли" з щойно опу-
блІКованнм Його „Океаном") 
і наукова публіцистика. 

В ім'я правди т^еба під-
креслитй, Що ця. сказати б, 
м'ода на об'смнстість' не захо-
пнла Ў. Самчука; він уже да-
вв!о, по перших своїх кольо-
ритних новелях і ‚ДЛаріГ', 
ступив на шлях об'смистої лі-
тератури, що забрало йому 
багато дорого часу і творчої 
снаги. Остання його річ „Чого 
не гоїть вогонь" буде для чи-
точів певною несподіванкою. 
Тут автор звузив рями своїх 
великих полотнищ, і вийшла' 
чепурна повість про волинсй-
кнх повстанців, можна сказа-
ти клясвчнйх розмірів, чита-
бельна й приємна. 

Наукові твори і публіцисти, 
ќа чи не єдині виграли на цій 
тенденції до об'смнстости. 
Взя'ти хоча б такі .капіталви 1 
публікації як д-ра І. Макуха 
„На народній службі" — 628 
сторінок, або „Українська Га-
лицька Армія" видання Д. 

до 64 років, а в 19"57 р. — до 
67, на три роки довше. Але 
жінки жили в 19І5 р. до 67 
років, а в 3957 р. до .73, на б 
років довше. Жінки мусять 
застановитися над, цим фак-
том, бо вони відповідальні за 
це положення, хай не Ходять 
коло чоловіків, немов вони 
якісь орхідеї з теплярень. Не-
хай намовляють їх ходити 
більше, а їсти менше!" 

Леонід Полтава 

. УКРАЇНА 
МАЗЕГІИНСЬКОЮ ДОБОЮ 

Отгг Украіим, її народу ти аннчоїа, воснннх морських, 
i;ii!ip:iu :шгюр(іжцІв, роля Л'країнн в міжмироднЬс стосунках 
у 16-17 століттях, підѓрўити національної революції, очо-
лвноі г`етьманом Іваном Маѓ№ною, — за НРВІДОМММН сторін-
камя анг.ііґи -і.і;ш „І с горі і ()ттоманської імисріі" лицари 
Ріка (Ricaut), виданої в ї`да о 1709 р. н перекладі на 

франіцаьку иову. 

„ . . . Везнр. , . вважав, що 
для піднесення авторитету і 
для забезпечення високої ре-
путації необхідно вислати ар-
мію для здобуття Асаку 
ТЯсс?). Гонор імперії вима-
і̀ ав помстнтися на козаках за 
їх невгамовні виправи на Чор. 
не море. У такій війні була 
заінтересована й Польща . . . " 

81 Однак ‚спроба наступу відпа-
ла через контрнаступ Персії. 
(На сторінці 169 „Історії" фа-
хівець-Історик знайде ще чи-
мало важливого матеріалу з 
історії нашої Батьківщини). 

Нарешті а 1641 р. султан 

(5) 
Боротьба за фортецю Атак турецькі плянн. Помер Амю-

(Ясси?) рат IV молодим, мавши лише 
( 31 рік. Він відвоював у персів' їбрагїм такя'вирішив „розгро-

У 1640 р. турки побили Таврид і Багдад, заздав по-1 мити козаків", а точніше — 
персів, уклали перемир'я з разку венеційцям, але, — як відбрати у них бодай Асаќ — 
незалежною тоді Венецією і, читаємо в Енциклопедичному J фортецю, важливу і для він-
здавалося, мали вже вільні Словнику Брокгавза-Єфрона нн, і для престижу. Мїжна-
руки для боротьби проти Ні-1 (том 67. crop. 238). - спу-
меччинн, Польщі та УкраїниЛстошения Чорноморськоіхі по-
На crop. 159 читаємо: . . . „Be-;бережжя. чинене козаками. 
ликий Везир був готовий вис- залишились для них безкар-

ни'ми". 
До влади того ж таки 1640 

тупати проти міста Асаќ за-
хоплейого нозаками" . . . Од-
вак, битва за Араќ трива'ла j року законним шляхом прии 
дуже довго, і їй Ріко прнсвя-ішов новий султан-імператор 
чує чиігало уваги. Смерть Be- (№^агім. На стор. ` 
лиќоМ Везира1 ttipennytTLtn}свідчить: 

168 Ріко 

родні ускладнення примусили 
Везира залишитися в Конс-
тантинополі. а командування 
ом.-раціями проти бороненого 
українськими козаками Аса-
КУ доручили Сіл^стт4йському 
Баші. Стор. 175: „Цей Баша 
відчув себе найи(асливішою 
людин'ою, одужав`ши таке 
важливе доручення. Йін уягі-

веліі'кої кілі.ісостя татар. М̀П-
нуло н'ебагато ча'гу, як окопи 
^ули вир'иті і облЬга почала-
с я . . . (пропускаємо доќладні 
описи боротьби за мкто-фор-
тецю, з яких в'идко, що паші 
предки чудово володіли і ми-
стецтвом оборони' — Л. П,). 

Нарешті (стор. 176): „...Яа-
паснйків прийнято з пенавис-
Ло і люттю, обкндувано шту-
чнїгм вогнем, обливано кип'я'-
чою водою 1 всім, що кали 
під руками обложені, які й 

на тій же 175 стор. першої І при'мусили турќів відступити. 
книги ‚‚Історії Оттоманської Генерал, побачивши', що ся-
ІмперіГ' Ріко читаємо: І лою (фортеці не візьме, вярі-

„Ці надії у Баші ще побіль- шив вдатись до іншого засо-
шилнся, коли він побачився в бў: вія за^проПон '̂вав Мешкан-

ляв собі козаків, як убогих 
рибалок, здібних керувати 
своїми малими човнами в мо-
рі, але ніяк не здібних стати 
до бою чи захнсту-оборонн. 
Одним словом, він бачив ба-
гато слави взамінў за дуже 
мало зусиль." 

Нижче продовжуємо цита-
ту, але тут звернемо увагу 
читачів на важливе свідчен-
ня для тих, хто студіює істо-
рію взаємовідносин між Украі. 
їною і Московщиною. Отже, 

Константинополі з амбасадо-
ром Московщини, який при-
був з метою відновлення ко-
лншніх умЬв 1 запевнив, що 
цар не дасть жадної допомо-
пі козакам". 

Окрилений таким запевнен-
ням, небувалий у бувал'ьцях і Навпаки, почали втрпчати 
занадто в'ой'овничий Баша зі- серђе, почали відчувати браЌ 
брав для здобуття міста-фор- різний необхіЛяих речей', liit-
теці, — армію, що скла- нуло 15 днів, а нічого оссЛли-
далася з яни'чарів, спагі, йол- вого Не сталося': Впродовж 
даванів та волохів, а також цього часу генерал армії 

цям 12,000 секінів та важливі 
Привілеї. Але серця козаків 
були такі ж неподатливі, як і 
їхні мури', і вони виѓріши'ли 
боронитися до смертй. f а̀ќ їм 
не бракувало ані вїДватн, ні 
зіярчій, ні айуяІцП. Турки ж. 

одоржав деяку ^підмогу, при-
везеіг)' па легких човнах. Він 
послав люд'ѓи на б'ій. Атака 
трив'ала сЩ днів^ Одні безог-
лядно (і бен^дійті'б).атакува-
лн, інші бЬронИлнся, яќ лю-
ди, щ'о виріши лќ не здпвйтн-
ся. ПобачАвшќ, щб̀ турЌќ не 
змогли взяти впродовж бою 
одќого сантиметра землі, ге-
Иерал відќлиќаі війська на-
зад. Йін вирішив, щ'о здйбути 
(pojyremo з таким'ќ еќлями і 
за короткий час неможливо. 
Д'о цього нещастя долучќлося 
'ще одне, важче за поперЃ^нс: 
у таборі (турецькому —, Л. 
П.) розпочався голод. Бика 
продавали за. ЗО е'кю . . . " (да-
лі йде перелік ціќ Нќ харчі в 
турецькому таборі — Л. ЃІ). 

„ . . . Довелося с^лишйти об-
логу. Мере не було прќќітні-
шим длН туркій, ніж земля. 
їхня фльота, потрапивши в 
бурю, мусіла шукати захисту 
в Каффі. Капітан Баша збаг-
нув, що головою заплатить 
за такий успіх. Інші офіцери 
мовчали, нем'ов підкреслюю-
чи цимѓ свій сором. . . (Далі 
йде опис поганого настрою 

армії, що відступала в Туреч-
чнгіу, — Л. П.). 

В описаних боях із козака-
ми напасницька армія втрати-
ла, як Довідуємось із 177 стор. 
„ІсторіяОттоманської імперії": 
„3.000 спагі, 7,000 яничар, 
800 іќших вояків та багато 
молдаваиів, волохів і татар. 
Рештки були голодні і майже 
голі. Багато людей хворіли. 
Спагі залишилися без своїх 
коней, але їх підвозили та-
тари". 

Рік 1642. На стор 179 „Іс-
торії" довідуємось, що за пер-
шу невдалу облогу злетіло в 
Туреччині немалр голів; Ве-
зир викликав Башу Єгипту і 
доручив й'ому вести підготовў 
До другого наступі' на здо-
буѓгя АсаИу і втраченого че-
рез шалений опір козаків 1м-
.перського гонору. 

(Лдлі буд'е) 

Микитюка, понад Й8СІ стор. 
Коли додати до Цього видачі 
давніше Дм. Чяжевського „Іс-
торію української літературн" 
та збірник „Симон Петлюра 
— статті, листи, документ#'.', 

так буде багата лектура і 
для тяжких мислителів і для 
політиків. Не одну подію в 
цих творах насвітлено по-но-
вому, не одне твердже'ння со-
лідќо обгрувтоваНб І (Ікррего-
вано не одне хибне уявлення 
про напѓі літературні^ куль-
туряі та пблітичиі процеси. 

Книжок для піднесеннж 
температірн у нас чќ не най-
більше. Вже сама тематика 
більшостн цих книжок — со-
встська дійсність — повинна 
хвилювати'читача. А ця дій-
сність все ще головна іе‡а 
нашої белетрнстики в твкнх 
недавніх визначних поява'х, 
як Т. ОсьйачКй „Ротонда ду-
шегубців". І. Багряного ‚‚Вуїі-
ннй вѓтер", „Маруся Богус-
лавка" та О. З в и чайної 
„Страх". 

Але, приглянувшись, ствер-
днмо здивовано, що не совст-
ська дійсність піДНосить тем-
перавуру в нашого читача. 
Більшість пережила ц̂ ю дій-
сність особисто, а пережнѓе 
яскравіше під відтворюваного 
‚автором. Отже, кров цього чи-
тача не так легко змусити 
закружляти швидше, які б 
там жахи не змальовувано. 
Також не діє на' нашого чита-
ча американська макабра, — 
всякі трюки детективних І 
кримінальних романів. А все 
ж піднести температуру _аа-
шрго читача дуже легко, тіль-
ки заторќ ну ти однієї теми: 
внутрішньої української полі-
тнки з її незліченними проб-
лемамн ї'ї комплексами.. Так 
успішно підносив цю темпера-
туру в читачів до висоти га-
рячкн, наприклад, І. Багря-
ний своїм „Огненним кодом" 
чи Докія Гуменна ,,Холодним 
Яром". Так напевно піднесе II 
Зиновій Книш своїми недавно 
опублікован н м н споминами 
„Перед походом на Схід", хо-
ча коло читачів обмежене тут 
ближчими учасниками цих 
подій. А втім, навіть така кян. 
жка, як . А. КняжНнсђкого 
„На дні СССР'V Де читач мас 
з першої руки інформації про 
те ‚які . процеси' проходять 
під сучасну пору в совстські й 
імперії, як живуть ваші зас-
лаиці, — отже навіть така 
книжка підносить тежперату-
ру в деяких читачів 1 рецеи-
зентів не так змальовуванням 
цієї діне носѓи, як мимовіль-
ннм епізодичним заторкнен-
ням нашої актуальної внўтрі-
шньої політики. 

Ќнќжок для зниження тнс-
ку кроќк, проте, тріеба побіль-
ше. ВоИиг ќа njfaCTK; в Шж 
давнішийѓќ й новќ'ий' вй^антія-
ми. З яайяояіпѓќх: чї. Одрача 
„Швстаноќ за1 СелінЃ1 та jfn-
рії прославсь к̂ б І vff ѓЂо 
Иорк". Вже свмЏ аазба, цього 
останнього твору р'^ќйзўс, 
Що тут багато ціі^квбго Йдя 
нюйорчан і д'ля гіррьінЩ, яіса 
цікавиться жќттќй м'бтроќо-
лІІ. Попереднім'и творамќ ав-
торка довела,-.ѓдо врќа вм і̀є 
спостерігати життя, тож. лек-
тура пов'инна бўтН( приємн`ою. 

Са'ма Доќія. Гум'енна налн-
сала цим' разом KHHJKKjf, і и у 
читач м'оже ваАтн бел триво-
гн й думки tipf̂  піднесення 
температури. ІДе — ‚Далекі 
вогні Алберти". І тут, яќ у 
книжці авторки про подоро-
жування по ЗДА, „багато не-
ба", а очима письменниці мо-
жна побачити 'дива, попри які 
не один ходи:? роками, їх не 
помічаючи. Це без сумніву, 
дешевше й подекуди внгідні-
ше подорожування по Захід-
ній КаќадІ. 

А для уяв'ного, таќ бажќяо-
го, але ІІ сьогодніпѓні№ cHTya-
Ції нездійсненного подорожу-
вання по Батьківщині варто 
взяти в руки видану давніше 
(1955) книжку Олени Кнсі-
левської „По рідному краю". 
Авторка подорожувала .до 
всій Україні. Барвисті описи 
рідних міст і закутий можуть 
бути цілющим бальзамом для 
сповненого тугою серця чн-
тача. 

Іван С т л і й 

-

Й№Ѓ — 19X9 
65 років на службі ч л е н а м 
І и а р о ж о в І ! — Огамйте 
ю в і л е й н и м и ч л е п а м а 

Українського Народѓного 
Союзу! 

ВОНО ДОЩЕМ' СТгХЯ`ЛС... 
Воно дощем сппдпс золотим' 
Тобі НЯ СЄрЦЄ, г-г" .. . 

і життя ЩђДЄШМГ 
Здасться святом, ггялацомг 

— твій` діw. . . ..і 
І кожнн діло с ОлагослОо̀тшшв. 
І враз не cra^e. Курява дорог 
Встос до СОНЦЯ,; ..,, 

і чорни: лик т в і й . . . . 

Земля, широка. 
Мудрий в небі Вог. 

І серце людське — 
мужнє і велике. 

` . 



т PC К, 28-го 

З ПАЎКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ У ВАН У ЗДА 

Доповіді Всвв. Голубннмчого: 
^Проблеми історії Сове†ської ЎпџінЃ 

- На трьох засіданнях Комісії 
У В А Н у З Д А .для дослідів над 
пореволюційною Україною і 
Соввтськнм Союзом, щ о від-
бУ^І?А.Р кінці ‚1ЄД8 року, п. 
Вс$во^рд Г о д ^ д и ч и й зробив 
дооЬ.Шь на Т е м у : „Проблеми 
істрріі. ^ в с т с ь к о ї України". 
Мй`ЌрДя'лом с л у ж и л а . його 
прй іЦіѓрр істо#йд УССР, иа-
пнсаяа ним н а . замовлення 
Н Т Ш д л я англійського вкдан-
ня першої часѓини „Енцнкло-
педіі Українознавства". 

Всеволод` Голубничин ствер-
днв, що стан дослідів над іс-
тор{сю підсовстської України 
є ще Џ дос і незадовільний як 
на ‡Міграції, так і в УССР. 
В У С С Ѓ ц і досліди ррзгорну-
лися,в,,?0-0Х рбкад, а л е були 
розгромлені і відновилися в 
5 0 - и х ЩОЙіїЬ' ррЩХг, а в 1957-
58 pp. набрали ширших роз-
мірів. Однак, сучасні досліди 
в ^ С С Р необ'єктивні і препа-

ко розчарувався в своїй ма-
ріонетковій ролі й став в го-
стру опозицію до МОСКВИ, про-
голосивши себе „комуністом-
самостійцнком". Він б'ув o#ffr 
воположннком українсь'кого 
„націонал - комунізму" і Йо-
го книжка „До хвилі" (lfliw 
р.) стала лектурою дла Шум-
ського, Скрипни`ка, Хвильово, 
го та ін. 

Ч'ому й для чого збереглася 
УССР? На Це питання допові-
дач подав мало відомий факт, 
Щр УССР ліквідувалася са-
мйми большевикамй двічі, а 
вкінці їй загрожувала оста-
точна ‚ліквідація, але врдту-
вали її українські „націонал-
комуністи". Російська біль-
игість в КП(б)У і в ЦК РКП. 
очолювана Сталіним, почнна-
ючн з 1918 року, стояла на 
позиції ліквідації УССР та 
включення України в склад 
РСФСР. В КП(б)У проти цьо-

рують історію згідно з полі- го боролися — сперфу Шах-
тичіЉ'м'й Штересаіія Кремлю. ( рай, потім група Юрія Лап-
В на^краиіЬМу Ьазі,,українсь-1 чннського, а пі^нііііе навіть 
ќі історики' в УССР змушені Манўільський, Затов`ськїй. і історнкн в УССР змушені 
гірбиоігІіЬ'ватн' прав'ду, а. іво-
ді зрушені говорити пряму 
вепрааду (На,,еміграції дослі-
дн над підеовотською Украї-
ною перед війною велися в 
Празі і Варшаві. Новий зріст 
дослідів почався в 50-х роках, 
і то вже не лише в̀ еміграцій-
Них усѓтановах, але й в чу-
жннецьКйх унігіерс^нтетах, го-
лов'но н ЗДА. Проте, всі за-
кордоищ дослідѓ досі були не 
снстематечни`ми^т о р к а лися 
лише оќремііх проблем. Ціль-
ної історії УССг` закордоном 
йемас. Доповідач зазначив, 
nj'd^ft' а̀ $,' к Ь $ ф в о м с досить 
дак^едЦл у. вигляді зірної пер'і-
од'икн`І збірняќид .документів і 
т„ п,, щоб на них побудува-
ти принаймні в загальних іш-
сах схему історії УССР з 
об'сктавним насвітленняќ го-
лойндх процесів і.подій- Свою 
статтю д о „Енциклопедії У-
країнознавста" доповідач тю-
будував на матеріялах — 
річниках київської і харківсь-
кої преси, збірниках урядо-
виХ та` партійних документів 
та Ш. 

Доповідач зупинився на 
цита'нЬі': —киті', чому і як бу-
Ж створена УССР? Згідно з 
йхіѓйиАОСл' ідамй' виходить, щ о 
створення. УССР заінщіювлв 
Сталін Після того, як пере-
коиазся, щ о недоціннв силу 
Центральної Ради при підго-
тові Першого Ў ї з д у Рад у К н -
сві. Харківський уііяд був 
створений як тимчасовий со-
встськнй у р я д Української 
Народної Республіки з метою 
надання українсько - росІйсь-
ќїй війні вигляду громадянсь-
кої віяв4 мНй двома урядами 
однієї УНР. Декілька больше-
внків ў к р а ' ї в ' с ь ќ о г о роду 
включено д о складу харківсь; 
кого уряду , хоч в цілому все 
це б у л а російська афера, бо 
ані армія РСФСР, ні навіть са-
мі члени больш.^ партії хар; 
кіьськиіо уря`дў ЯЄ слухались 
Однак, українські большеви-
ки, що ввійшлн До уряду (Ва-
силь Ш а х р а й , Микола Скрип-
нлк, Євгенія Бош) брали се-
рйозяо свою ролю і вимагали 
для свого уряду справжнього 
суверенітету. Шахра`й швнд-

врешті Скрипник. Ншібіль-
ший і останній двобЦі відСІув-
ся й% час створення Союзу 
ССР у 1922 - 23 pp. Проект 
Сталіна передбачав ліквіда-
цію всіх республік і об'сднан-
ня їх в складі РСФРР з пра-
вами лише деякої культурної 
автономії. Скрипників про-
ект, підтримання грузинськи-
ми, татарськими й узбецьки-
ми „націонал - комуністами", 
вимагав утворення конфеде-
дсрації республік, вкліочйЬ До 
збереження ЇХ прав' на зов-
НІшні зв'аакн і власні армії. 
Союз ССР у його суч'асній 
формі виник як компроміс 
між цими двома течіями. t 

Цей компроміс був сформу-
льованнй і'Накинений усім о-
пояентаМ Леніна. Для пояс-
неннЯ позицій Скрипника й 
інших українських больпїеви-
ків п. Голубничнй,, подав та-
ке: вони виступали ‚в оро'ррні 
УССР не тому, що вони були 
яаціойалістамн, а тому, що 
краще від росіян розуміли 
справу. Щоб здобути' україн-
ськнй народ на', сторону ко-
мунЧзм ў̀. йонн твердн`лтѓ Що_ 
комун'ізм українцям треб а̀ До-
вестн в доступній Для ках Ва-
уціоца.'іьній формі, у форМІ у-
країнської держарн, українсь-
коі компартії, української мо-
вя і т. д. Таке.саме пояснен-
ня п. В. Голубкичяй подав і 
для` періоду „українїзацїї" 20-
oX,jpoKiB', яку, теж форсуа`алн 
українські „нвцѓойал.- ќоАу-
ністн, але протя якої рою-
вали російські брльшевикн. 
Вони постійно знецінювали 
силу українського національ-
iforo бажання, a ykpatttcbrti 
ботгьшевнќи nepeKoayBaVnf ро-
сіян, що йони роблять і?омкл-
ку, яка прин'оси'ть шкоду ко-
мунізмові 

Чому була припинена „У-
країнізація" і криваво роз-
громлеяий український пар-
тіншій і безпартійияй рух, що 
ЇЇ Шдтрймува(в? Це пятання 
доповідач опррбував пойеяи-
тй тя'м, що в процесі .індустрі-
ялізацп СССР Сталінова Ди-
ктатура мусіла спертисяі на 
широко розгалужений, сл)рс-
няний бюрократичний апарат, 

який би поділяв 
дустріялізаці і централізаці 
Такий апарат мусів бут^" І в 
ДІЙСНОСТІ СТаВ, РОСІЙСЬКИМ, ЦОг 
віністнчннм, бо централізація 
одночасно б у л а в Ьс інтересах. 
З ростом Сталінської днктату-
ри зростав російський націо-
налізм в СССР. Цей російсь-
кйй шовінізм і розгромив „у-
країнізацію", бо росіяни боя-
лнся, що внасладок „україні-
зац іГ в УССР зростуть дер-
жавні й культурні кадри, які 
одного д н я зможуть стати на-
стількн сильними, Що Москва 
не зможе їх контролювати. 

Однією з найбільших про-
блем, щ о вимагають науково-
го дослідження І п'ояснення, 
с проблема причин голоду в 
Україні 1932 - 33 pp. It. Го-
лубничий подав ряд дос і ,не - безпечнтн кращий успіх з'їз 
відомих офіційних статнстнч-^ду, і так в приємній-та д р у ж 
них даних та матеріялів з кн-
ївської а харківської преси то-
п) часу, акі беззаперечно до-
казують д р о голод г За урядо-
аимн даними виходить, щ о за 
час голоду на Украін( н^#ста-
л`о трьох мільйонів людей. 

л Доповідач, Докладно., проа-
налізував економічну ‚й ‚ц^лі: 
тНЧну сн'ті'ацію на Укшїні в 
три час і припіпов дЬ^висНІ)в-
ку. Що ґолОд стався з та-
іШх птівчин: Гђіеподаряька 
криза на Заході, щр почал'а'ся 
в 1929 році, привела' до' зйяч-
яого пвдіяня Ш А сСльсь-
rocnoftapcbRi щюлукпі в iW-
рівнянні з цінами на машнян; 
щоб виконати план першої 
п'ятирічки, Сталін повинен 
був експортувати все більше 
й більше зерна, Щоб ќупува-
тй машійѓн?к.; ^для цьоѓр фц за-

Гіця'в пл"^ня ХДЇб^загоѓівель. 
дійсності насильна колекти-

візація привела д о падіння 
врожайвостн; на Україні втра-
ти від у р о ж а ю досягали 40%, 
бо селяни не хотіли і не вміли 
колективно працювати, а до 
foro ж не було машин. Укра-
їнські большевякН, зокрема 
Скрипник, а`казувалн Сталі-
Аові на'те , що врожай на У-
країні захтінув, що завищені 
хлібозаготівлі ведуть ДО го-
лоду, але` Сталін сприймав це 
як вн^в ‚‚налйоналізму'', як 
спробу Скрипника боронити 
Селян - у к р а ї н ц і в на шкоду 
інтересів будівництва соц`ія-
^Ізму; Сталій свідомо` вйорай 
плян завищення х л і б о з а г о п ь 
вель, і тому ви'ник го'лод'. АЛї 
4ому голод виник в` Україні, 
а в Роси' його не б у л о — Го-
лубничий зазначив, щ о досі 
йа еміграції це питання роз-
в я з у в а л о с я л і р н о : тут зіграв 
і о л ю російський шовінізм — 
Наркомзем і Ц К В К П ( б ( . о п а ^ 
‡овані російською бюрократі-
ою, наклали-на Україну вищі 
норми заготівель, ніж на Ро-
сію. 

Щд до ^їзду реґег сбургсьиої гімназії 
Як у ж е повідомлялося на ( актами і знімками з жнтгя 

сторінках „Свободи" з дня 13 
вересня ц. р на Союзівці від-
будетьсд^-Товариський З'їзд-
Зустрїч учителів, абсольвен-
тів і всіх колишніх учнів ук-
раінської гімназії в Регенс-
бурзі з нагоди 10-ліття її ос-
таннього матурального ви-
пуску. 

Д о підготовки З'їзду взяла-
ся ініціятнвна група, до якої, 
KUJM абсольвентів 1949 року 
увійшли теж абсольвентн по-
пе'редніх випусків (Орест Мо-
стовнй, Юліян Гной, Богдан 
Ракочий) . З браку адрес не 
всі кляси с засіуплені , але ві-
рнмо, що в скорому часі вони 
приєднаються до нас, щоб зч-

ній атмосфері всі разоМ хоч 
на'короткий час створимо од-
ну велику родину, якою була 
Колись наша гімназія. Плл-
йустЬся теж видати ппм'яткс-
йў книжку з головнішими 

_ 

УВАГАЃ УЙАгЛі ШМ 
РОЧЕСТЕР, ОЬМ ІШЧІШРІ 

В НЕДІЛЮ, 2-го серпня 19S9 р. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОІГб ЯДЃЙДїІ()Ѓб Д б Й У 

(UKRAINIAN CIVIC CENTER^ 
ІфН 831 JOSEPH AVENUE — ROCHESTER, N. Y. 

0нѓужШ^вдѓй 
‚ШДДІЛІВ 3f. H. СОЮЗУ 

з РОЧЕСТЕР, ОБИРН f MKH4FX7TEf, 
_ яких HoBHriirf взяти ў`щеѓџѓ Урядоцці й Члени 

та Конвейгцпіні Делегати вія Відтілів УНСоюзу чч.: 
ЗЄ, to, Ш, ПІ, 269, 2ЙЗ, Щ, ІН Ш,, ІМІ. 

343, зб7 т і у ѓ 
ПОЧЃАТОК — Г ОД Я:3^ tlCJ гіо7гУДЯї 

На порядку нарад: 
1. Утворення Окружного Комітету Відділів УНСоюзу та 

. прийняття правильника. 
2. Вибір ОкруяОшї Управи та Контрольної Комісії. 
3. К)іілавна Кампаній УНСоіозу. 
4. ЮвІлеВИІ святкування у 65-лІтгя УНСоюзу. 

. В зборах візьмуть участь: 
ЯРОСЛАВ ІЇАДОХ — гол. секретар УН`Союзу 

та 
ВАСИЛЬ ҐУЗАР — гол. радний УЙСоюзў. 

До учястя в Зборах лагірошеИе також усв місцево 
Українське Громадянство. 

НОВЙЙА! ЌОВЙЙА! 
ДАРІЯ ЯіЧ)СЛАВСЬКЛ 

„її нью по‡№ 
ПОВІСТЬ ІЗ СУЧАСНОГО ж и т т я . 

Йолодв. дівчина здобўвас свос життя у нових обстайіГиазЄ. 
Ц і н а — $ 2 . 0 0 

Замовлення І гроші чеками або поштовими переказами, 
слати' на адресу: 

"SVoboda" 
Ѓ.О.Вох 34Й — Jedeey (МІ^З, H-J-^, 

Д а л і доповідач зупинився 
над питанням те`рору. ЇЙ"? ро-
ку. Голубничнй подав деталь-
ні дані, списки видатних осіб, 
Що стали жертвами т^рору, 
статистичні дані партійних і 
урядових чисток І т. д'. Йа! йЬ-
го думку, причинок),терору, 
крім загально визнаної деге-
нераціі політичного, а голов^ 
но юридичного режиму СССР 
— була теорія Сталіна, Мо-
лотова м Єжова про то, що 

.війн'а 3 Нім'еччиною й Японі-
сіо — неминуча і щ о треба 
заздалегідь винящнтн в СССР 
ўСіх „потенцІОнальних во`рогів 
і дворушників", які у випадку 

Йвазі! стали б „зрадниками". 
п теорія була офіці ішо внз-

нана партією. Вони думали, 
Що після такого знищення — 
населення буде льояльне до 
режиму. В дійсності йаселен-
йя, переживши небувалий те-
рор, природньб, стало ще бі-
льше вороже до режиму, що й 
виявилося в поразницькнх 
настроях у перші місяці війни ( 
1941 року. 

П. Голубничнй зупинився 
далі на тому, чому Москва в 
1944 році вирішила надати 
УССР більше конституційних 
прав, а далі допустити її в 
ОН і дозволила на зрістлітера-
турної і наукової продукції в 
національно - патріотичному 
дусі . Він пояснив це тим,- що 
під німецькою окупацією на 
Україні поширилися няціо-
нально - визвольні тенденції, 
посилені діями націонал Істич-
ного підпілля і ЎПА. Червона 
Армія, повертаючись на Укра-
їну, мала б принести щось 
кращого в порівнянні з тим, 
що було перед війною. В Ялті 
Сталін сказав Рузвельтові, що 
вступ УССР д о ОН потрібний 
йому для заспокоєння укра-
їиеьк`йх національних амбі-
цій. А л е вже в 1946 році при-
пшов розгЬоМ повоєнного під-
несеннд тодЧџїньоТ уќраій'сь-
кої т^їіонівльгіої культури' в' 
УССР, а .д іл і розвинувся про-
цес снсти^атячної русифіка-
ції Україні , що тривав у від-
твертій формі д о кіНцй 1954 
року. Це, !Ю дўі їќў доповіда-
ча', ПоясніостьсЛ йебувалпм 
зростоів сил російського шо-
пінізму. Носіями ЦЬОГО Щові-
нїзму спершу були Іюсійська 
вооищияа, очолтовв`ян Жуко-
вяий ,̀ а̀  пізніше — Державна й 
паргіййй бюрократія, репре-
зЄнтовагіа на Україні Л. Мель-
ніковим. В Кремлі російську 
шовіністичну лінію у відно-
шеииі д о України весь час 
провадив Мбя№ѓЙ# і Кяѓаиб-

;gM. Сталін потурав4 російсь-
кому націонялізяові, попвр-

ішс, тому, що той шовінізм був ! 
сильніший за нього і п о д р у г е ' 

тому, що стояв за централіза-
цію СССР. 

б циклі доповідей п. Голўб-
ничого. крім зазначеного, був 
йоруиіенйй ще ряд проблем 
сОроклітньої історії УССР. Д о -
повіді його були оперті на ве-
лнкій кількості матеріялів, 
фактів, статистичних даних і 
ін. джерелах . Він зазначив, 
що офіційних джерел для на-
пйсання історії УССР с ба-
гаіо , є джерела цінні і при 
добрій аналізі можна їх ви-
користати. Зважаючи ж на 
загально відому природу офі-
ційнн.ч совєтСькйх джерел, на 
їх часто свідоме вуалювання і 
фальшування, треба посили-
ти писання спогадів учасни-
клми подій на Україні. Зо-
крема Доповідач звернув ува-
гу Ha_ те. що архіви Н К В Д на 
Україні були понищені під 
час війни, а тому події й о-
соби, зв'язані з хвилями те-
рору 1931 - 34 і 1937 - 41 pp., 
можуть залишитись невідоий-
мк. Дбповідач звернувся з за-
клйком до гірйсутніх, щоб ті 
особи, які пережили на Укра-
їні великі події — обов'язково 
написали свої стюгади, на під-
стові яких ‚історики могли б 
виявити правду про ті часи, 
т а к і спогади можна надсила-
тЙ до м у з е ю Архіву УВАН у 
З Д А . 

Після кожної доповіді п. Гр-
л ^ н и ч о г о відбувалися залй-
ти, обговоревня, доповненню 
та критичні зауваження. У віі-
ступях багатьох учасників, я 
т. А. учасників визвольних 
змагань, підкреслено, Що ряд 
ділянок з життя на Україні 
доповідач не подав, недостат-
ньо висвітлив вплив украін-
ських визвольних змагань в 
1917 - 1920 pp. на політику 
Мекѓки щодо України. Разом 
з тим відмічено, що доповідач 
провів велику роботу, зібрав 
баг`атий матеріял, подав досї 
мало відомі факти та уважно 
проаналізував зібрані мате-
ріяли. І. 

м 

шназн. 
і В програмі дводенного З ї з -
пу передбачасться: Субота, 
12-го вересня: Реєстрація — 
†од. 10 ранку; Обідня перер'ва 
† - ѓод. 12; Зустріч учасників 
{спогади, .ѓўгірки окремих 
вллє) — год. 2 ; Час дозвілля, 
^ўстріч друзів — год. '4; Уро-
чисте прийняття (святочне 
(.мит., привіти, мистецькі BU-
ступи) — год. бгБальАбсо'ль-
вентів — год. 9 вечором.' 

Неділя,, 13-го вересня: Бо-
грслуження. Ианйхнда по сл. 
нам. директорові Ц. Величко-
ВІ. і! і'і.та. її.ний обІД. 

і Працю ІНІЦІАТИВНОЇ групи 
утруднює в великій мірі роз-

порошеність колишніх гіннв-
зистів т а брак адрес, тому 
прохається всіх зацікавлених 
не чекати на запрошення, а 
вже тепер надсилати зголо-
шення ‚адреси, а зокрема ма-
теріяли чи інформації до па-
м'яткової книги. Особливо 
просяться всіх шановних па-
нів професорів, як теж бажа-
ючих взяти активну участь у 
програмі, в ідгукнутися як-
найскорше і подати свої о д -
реся. 

А всіх реґеисбруців щ е раз 
зокликасться скористатн з на-
годи і прнбути на зустріч, я-
ка напевно принесе багато ча-
ру минулих днів . . . 

Зголошуватися не пізніше 
10-гч) серпня на адресу: 

. івідмн.і:і Ярко - Почтар 
58 Leslie St. , Newark 8, N . J. 

Талановитий виконавець 
Ірнпей Ж у к ЗйКІНЧЯв се-

редню школу Тома Д^Арсі 
Мек І'і Г а й ^ к у л з найвищн-
ми оцінками` н а всі хлоп'ячі 
шко.іи провінції Квебек. Він 
мав повну стипендію в мис-
тецькій школі малярства і 
скульптури при Монтреальсь-
кому Музеї. Є стипендійним 
учнем Провінційної Консерва-
тррії в Монтреолі. Здобув дві 
і{агороди і похвальні оШнкн 
на Музичному Фестивалі в 
Оттаві. 

Монтреольськнй щоденник 
.‚Ди Монтреол -Стар" 11-го 
травнії ц. р. писав про нього, 
ще пін є „одним із найкра-
щих учнів — талановитих 
виконавців із Монтреалю. По-
го гра викликала слова за-
хрпленця Ліонарда Ісаакра з 
Лондону, який ворожить йому 
велико майбутнє". Л . Ж. Іриней Ж у к 

ПІД ЧУЖИМ ПРАПОРОМ 
(Закінчення зі стор. 2) 

рас десятизмаг перед Ќдстрс-
иом ( З Д А ) і ( переможцем 
„Макаоіяди" змагуном З Д А 
Германом та Тер-Ованасіяном. 
Перед тим ще американці ле-
гко внпіають штафету 4x400. 
і вже в темряві змагання за-
кінчун)ться. Встановлено два 
світові рекорди, а саме 
Пет О'Брасн поліпшує свій 
власќнії рекорд в стусані ку-
лею, а Тамара Пресе (СССР) 
поправляє рекорд стусану ќу. 
л е ю жінок, Цебіної, який три-
ваа від 1950 року. 

Хто виграв змагання? 
Американці твердять, що 

змагання чоловіків і жінок 
відбувалися сепаратно і що 
чоловіке З Д А виграли, а нсін-
ки програли. Натомість судді 
з СССР уважають (подібно 
як і минулого року) , що, під-
сумовуючи „вмсстс" висліди 
жінок і чоловіків, змагання 
виграли вони. Тут напевно 
згоди не буде. 

т 

Під зливним дощем вїд`Чж-
джасмо з Фрейќлін Філду. ЗІ 

щогол здіймають криваві со-
встські прапори з серпом і 
молотом. Величезний напис 
‚‚Добро пожаловать, спортс-
мени СССР!" вже давно зір-
пав вихор. 

В голові снуються думки: 
. . . За пару днів вони зно-

ВУ будуть у Львові, у Кисні, 
у Мсцську, в Талліні, в Тбілі-
сі, в Ташкенті, в Еревані, усі 
ці „нацмени", яких „з'єднала 
могучая Русь" і які тепер бо-
рються за. спільний „катьо-
лок дружби народів", совстсь 
кої імперії. 

Скільки ще прийдеться че 
кати н а те, щоб на вільній 
землі Вашингтона внстуннлн. 
як вільні представники віль 
ної УкраїнськоЃ держави, ці 
змаѓўни, які тепер здобува-
ють славу ‚‚сильних людей" 
для всесоюзної брехні і облу-
ди ? Тиждень Поневолених 
Націй збільшує надії, що на-
ші очікування колись таки 
здійсняться. 

В с т у п а й т е а ч л е н е 
Українського Народного Союз? 

ПОЖЕРТВИ НА БУДОВУ КОЛЕГІЇ 
СВ. ВАСИЛІВ 6 СТЕМФОРДІ 1 

проект нового JSrama 
Колегії і н. Васшоя 

Саме тепер широка роз-
гирлтміті^я акція , збірки 
фондів на Судову нової Ко-
деіії Св.. ВаслЛіЯ у Стем-
форді На будову потрібно 
двох МІЛЬЙОНІВ дрля-
РІВ. Украіясьанв Наоод-
ннй С`ОЛЌІ, вкли)чнпшмсь а 
цю абір'коау акцЦо, пхяаус 
ліиратя аџ ту. блягородну 
ціль бо дай 100,000 доляріа 
І цни лцблзнвчмтн. .щоб дні 
научні залі в..новій КолегЌ 
налииалигь Іменсж УНСою- . , .„. . . ' ь, 
аў І „Саоводм". На заклик стежфордського ІсрарХА, Преоѓа% 
Кнр Ажярвяіж Сейишнна, та Го.іонного Уряду УНСоюзу, 
відгукмудиеь ўви; сотні членів УНСоюзу, складаюча оааі 
пожертвн на цю..благородну ціль. Список цих асвртаодали-
цін друккг.мо якща і ` , . . и , ` л . , nWtj 

, НедвА не. буде члена ‚VIК.'шалу І пахли ие б у м укра-
шськагц ‚грохаднцкиа, Імені якого забракло б у цих сшю-
ках. Пожертвн посилати на адресу: 

ST. BASIL'S SEMINARY BUfLDlNG f U N 6 ' 
c7o Most Rev, AMBROSE SHNYSHYN 

161 ‚Qlenbrook Road 
STAMFORD, Connection! 

Третій список жертв на семінар св. Вайилія 
Дал,е^і простором, бднзькі 

ідсалпмн. ЦІ слова мають пов-
не ягліміяеіѓня' я'р ідейних ук-
раїнців, -які хоч далекі просто-
ром йід Стемс^юАдул може ча-
сом.ніколи не оачнли оцього 
нашого наукрврго і духового 
осе{редку, то все таки бажають 
сповнити свЧй'( обов`язок від-
носно наших релігійних і на-
родннх завдань, складаючи 
пожертви на нарЧ)д'нї ft релі-
гійні цілі. 

Д о цих Жертводавців при-
смно нам зачислити Шанов-
них Членів УНСоюзу, а зок-
рем.ч пані доктор Марію Слиж 
з Кенкекі, Ілл., щ о зложила 
$100.00 на будову Колегії св. 
Василія в Стемфорді. 

На цьому кісці Управа Бу-
дівельн'ого Комітету складає 
також щиру подяку п. Яоси г 
фові Греськову, що завдав 
собі труду та перевів збірку 
поміж членами УНСоюзу і 
деякими парафіянами в Мін-
неаполісі, Міни. 

Загальна сума зі збірки 
прндесла $83.50,, а жертводав-
цями були: Аніт^ Лозовська 
$10'. По $5 зл`ожили: Д . Ха-
бин„ Ќость Сольчаннк, О. Ко-
зак, Миќ. Феї їда, Доиальд 
Шабатура. До. $З: Петро БуТ-
оин та Стефан Ковальчук. D o 
-S'2: Микола Бойко, Марія ‡ е -
дюќ, Михайло Ќовалів, Тѓ'И 

Щрппард. ЏапШаіі Петро 
Киця, Кат^р. К^зів^ - t - Ќ.6..' 
Василь Џнкўлт. По ft; Мих. 
Яворський. їл^ірій Рягџ^і{р, 
Стефан ьунќо, . 0%((Кігопяк 
ђанкаль. Д-р І.„‡ущаќ4, ^Кт^я-
на Чемерйш, iBaij. f ^tMpQnp^:-
довйч, Богдан ХЃ^Ьпрпдсфич, 
Фнляп.ЕЛко' (Дмитро,, Довга-
нюк, Д . Доргаяю^, . Џт.аіупв 
Гуђчак, ІИіткощ РІрЏП, 5 0 г -
дан Гуцал, Іряна КдЛаддй(іь-
ка, С. ‚Кучн#рсђќнй^ Ѓоман 
Остапович', ФнлйД .Піќў^ді Е. 
Н. Свіней, Катерину С$кол, 
Василь Ш е р е м е т , СтЙфан 
тринка^ А^тонія..Да4нловнч, 
ЃІ. К{иівець. Стефан' Луців 
0-50. 

Пря тій нагоді св^адасмО 
подяку Яр. Олексцщ} і̂и)кГ, Що 
зложив $9, та. Б М Ш ла, 
Петра і Павла, ‚ВІдДіД 4fX) 
УНСоюзу з' Іседін, Па., за; по-
жертву в сўќі Џ, увйята 

Щиро ДЯІО'СМО, за цоі#ерт?н. 
та просимо, оаК`ятаті(, џўо, 
Стемфорд,.д'е наща Цќрко^ц 
Влада змаѓжеться закріпити 
наш релігШйо - наро^ііий jxe-
редок нач-ки з нащйма. тр і̂дн-
цінми, щоб рїііелд пощирірва-; 
ти їх по, наших грммадах да 
амебякансьќій; земл{ 1 в блу-
Шцяй,час І ‚на Уќртц^І, џл 

Пожерш : c^mjpft Ідр WJ?; 
У правл, Цудівельного 

! Клмгтету. 

Шер мам 

Peace costs money 

Ляннолгя, Њ о Гемпшяр. 
Головний дорадник лрезиден-
та Айзенгавера Шерман А-
дамс, який минулого року у 
вересні мусів зрезиґнуватн 
внаслідок афери з фіяаясис-
том Вернардом Голдо^айном, 
працюс тепер в тиші в свойо-
му домі над спогадами про 
свою, працю в Кілп,му Домі від 

'с ічня 1953 ррку аж до^свосї 
резиґнації. Ці спогади будуть 
друковані аж по Ї960-рі^них 
внЬорвЧїг щ о б ніхто їх н е міг 

мс пише спогади -про працю 
і Білому Домі 

к а м п а ^ . ^ л в т р р ' jStuf^sjj^ _ 
дістати гонорар у висоті JJTQ 
тисяч долярів за друковаянл. 
спершу в магазлні, а пізніше 
в книжковій формі.. Сам А-
дамс відмовився ВИЯВ'И'ТИ', щ'о-
небудь із своїх спогадів. Меш-
канці Лияколііу щйяўіуА р ій 
дину Адамсів, Що живе с а -
міѓно, і не радо відповідаютЦ 
журналістам. Адамс заявиќ, 
через приятеля журналістам`и 
..Мн с приватні людн, і 
вимягасмо, щоб шановано 

використовувати у виборчій наш приватнії її характер". 

Об'єднання Мистців Українців 
в ЛИІОРИЦІ 

О С Т А Й Н І ДНІ 
ВИСТАЌИ АКВАРЕЙЬ 

Катерини КРИЧЕВСЬНОЇ 
які малярка привезла з гпосї подорожі по Квропі. 

ЦІНИ ОПГ`АЗШ Д У Ж Е ДОСТУПНІ. 
Внстапка вілбудеться 

в яллпх Літ.-Мист. Ќлюбу — 149. 2nd Ave я НЮ ИОРКУ 
1 б у Д Є НІ ЛЧII!ІІ-1І;І : 

и теТВЃЃЃЙ від KW6 вечоре; в СУТІ(УНІ пїл 8-Ю вечора; 
В НЕДІЛІ — ВІД 1-9 вечора. 

вві^мііУііГлѓ^7ітгмммііії іШї^ 
І УВАГА.1 НОШ ВИДАННЯ! УВАГА1 
і" І . Нџалџуж Ол ‚‚КЛІЯЗЬ"яЉс^ІАЂ ОСМбМИСЛ", 

{ t уьуі thJnk about it, almost every-
iinrf ^ou ireasure in this world de-

репов on peace. 
The Bafety ot your loved onee . . j 

your freedom as an American . . . your 
own hopes for the future. Peace is im-
portant to all of them. Peace ІЯ your 
personal concern. 

But, you might ask, what can you 
actually do about peace? 

First, remember fliat peace софа 
money. Money for military strength 
and for education. And money ва̀  

Photo by Morion Shapiro 

K 
by individuals—by people like you—.' 

, to кеер our economy sound. ff 
U. S. Savings Bonds help provide 

mis money. So, with every Bond youj 
buy, you're actually working for peaoaY 
by helping to strengthen America'a' 
Peace Power. And you're building іф 
security for your own future as well. 

Today Americans own almost 43 bij-
flion dollars in U. S- Savings jSonda. 
j They Snow a good thing when (hey see 
' i t HoW about you? Are you buying asj 
many Bonds я$ you might? "" - -^ -' 

T 

велика кггоінічна mтісті, n 
та 2 окремі мани, ціна S4.U0 

12 столтгтя, 4S8 crop, 
та 2 окремі мини, ціпи 
Волес, Л.: „F^H ГУГ . 
Історнчна повість а чіиін Іоуса Хрнста, ст. ЇМ, 
І-ІИИ-ггктаііг видання $ 2.— 

S. ; І.,то ці...-н и. А.: „ПА СВІТАНКУ", 
S 0.76 ПОКІСТЬ І.Т)І МОЛОДІ 

ЛгтиЧ'ькнЛ А'.: „РУОІСА`Й І ЛИВЕДЬ", 
Хр'"н^йл'?: ^ЇТРІГП)ДІ! ЛИС̀А ПГА#ГІГА", 
ДЛЯ ДІТЄЙ _ , . . - , - . rV i 

ГТамояляЯте вже! 
HOWERLA, 41 Є 7lh S t , — NEW YORK З, N. Y. 

$вЛІ 
$ 0.60 

Help Strengthen America's Peace Power^ 

BUT^U. S.,fSlVINGSlBbNDS 
This advertleement Ut UooaLed by:. 

The Ukrainian Nalional Asaoclation A ̂ ,Svobo^Ja,^ Ukrattftn Danjr. 

Увага! ГАРТФОРД і ОНОЛИЦЯ1 Увага! 
Управа Відділу ОУА „САМОПОМІЧ" ў^РартіордІ, Коми, 
подав до відома, що Головний Директор Ѓнора Фгдрральюіх 
Кредитових Юній у Вашингтоні признав для тутешнього 
Відділу чартер до відкриття 'КРЕДИТОВО! Кооперативи. 

Управа Відділу аДгфошус йа 
ЗАГАЛЬНІ УСЃТАНОВЧІ ЗВОГИ 

для вибору Управи Кооперативи. Збори відбудуться 
В П'ЯТНИІЏО, SI ЛИПНЯ ц. р. 

о ѓод. 7:30 вечором 
Загальних Зборах візьмуть участь делегати Головної 

при вулиці ВІтмор ч. S3. 
В Загальних Зборах вояьмуть учисть делегати Головної 

Управи ОУА „Самопоміч" і представники Федеральної ті. 
СтентоаоТ Кредитових Юній. 

Проентьея всіх членів Відділу обов'язково на ці яборн 
прибути! — Гостей — ие членів радо привітаємо. 

За Управу Відділу: 
М. Паявшій, голова Відділу М. Кузьма, організатор 

m 



НОВІ книжки 
М. Шлемкевнч. Всрхв життя 
І творчости, Ню Порк — То-
ронто 1958 — 18 х 2 3 ! 

Д-р М. Шлемкевнч, мабуть 
з поклнканнл учитель, що не 
мав змоги учителювати між 
молоддю гімназійною чи там 
університетською і став' учн-
телем старших громадян — 
публіцистом. Я знав старшу 
молодь, яка ентузіястично 
слідкувала за ного популяр-
жими викладами. Його всюди 
радо вітають, коли доповідає 
а б о внголошус промову з ва-
годн національного свята. 

Вія давніше студіював фі-
лософію. набуваючи особлн-
внй вгляд у грецьку і німе-
цьку філософію. На українсь-
сьќнх західніх землях він рід 
кісний представник філосо-
фічноі думки, якій у нас не 
посвячувано багато уваги. 
Інший представник цього. ,фа-
ху", д-р Вол. Левицькнй, ма-
тематик і фізик, видав був 
у виданнях НТШ у Львові 
студію д-ра Шлемксвнча „Фі-
лософія" в 1934 році. 

Д - р М. Шлемкевнч оголо-
снв Друком чимало праць, що 
їх в більшості можна назва-
ти есеями. і. може, %ще йому 
вдасться видати їхній, вибір', 
бо для деяких з ш ц р і і н мав 
захоплених читачід^цРа емі-
грації він видав кілька томи-
нр, що, як на наші обставини, 
були широко дискутовані. 

Ми скажемо кілька слів про 
його останнє видання „Верхи 
життя і творчости" з 1958 р. 
В цьому виданні вміщено три 
Промови і дві доповіді. З про-
мов поміщено такі: „22 січня", 
„1 Листопада" і „Т. Шевчен-
ко". Із доповідей д а н о : „Гли-
бинва верства світогляду у 
Шевченка" і „Новочасна по-
туга". 

В промові „22 січня" — го-
вориться про радість на Укра-
Іні в 1917 p., бо оце постала 
можливість творити власну 
державу. Але ми трагічно за-
вслися у своїх надіях. Автор 
бажав би, щоб день 22 січня 
став загально - українським 
святом, вказуючи щороку на 
ціль всенародніх прямувань. 

Друга промова — ,Д Листо-
пада" — торкається віднов-
лекяя державностн на захід-
ніх українських землях і та 
Подія д а л а міжнародну легі-
твмацио українським .західнім 
землям бути влученими в ук-
риїнськнй незалежний мате-
рнк — по шістьох `віках не-
волі. 

Промова про Шевченка, на 
в а ш у думку , творить допоа-
нендя д о ДОПОв'ЩІІвЩд? Шев-
ченка. Н а це доповнення вка-
зують хоч би кінцеві слова 
промови: „Слова Шевченка, 
це слова вашої долі, слова 

Шевченка, це слова нашої 
будуччинн". 

Автор вміс читати Шев-
чеико по-свойому і дас цін-
ний причинок д о розуміння 
Шевченка, попровадивши і-
дейну лінію між такими тво-
р`амн Шевченка як „Катерн-
на", „Наймичка", „Відьма", 
„Неофіти". „Марія". Д - р М. 
Шлнмкевич удало дискутує з 
великим Іваном Франком на 
тему поем. Він звернув увагу 
в поемах на речі, що їх досі 
ніхто не проаналізував і в 
цьому вартість доповіді. 

Д - р Шлемкевнч бачить дея-
ку публіцистику в творах Т. 
Шевченка. Ми пригадаємо, 
щ о дехто з поляків уважає 
всі твори Міцкевича публіцн-
стикою. Леся Українка ува-
ж а л а свої твори за публіци-
стикуі Коли твори промовля-
ють д о народної душі і убла-
городнюють людину, вказую-
чн на вищі вартості, та хто 
скаже, що це підрядна по-
ез ія? 

Знайдутьься ще й такі, щ о 
уважають засланницьку ліри-
ку Шевченка вайвизначні-
ШІІМ його твором, подібно як 
дехто уважає лірику Ґете за 
вайважніші його твори. Допо-
відь д-ра Шлемкевнча — ЦІн-
ний причинок до розуміння 
творчости нашого поета. 

Д р у г а доповідь, це праця 
про журналістику. Автор ува-
ж а с себе передусім публіцн-
стом, і добре сталося, що він 
висловив свої завваги на цю 
тему. Передусім журналісти 
повинні з ними запізнатися. 
На думку автора, це журна-
лісти формували і формують 
д у ш у українського народу, як 
це також мало місце у пол'я-
ків. у противенстві ДО німців, 
в яких напрям вказували фі-
лософи. Тому Що українським 
публіцистам припала така вн-
сока роля, добре було б. коли 
б ми дійсно здобулися на до-
бру пресу і добрих П пред-
ставннків. 

Вол. Безушко 

А П З Е Н Г А В Е Р З А Я В Л Я Є , 
Щ О З Д А П І Д Т Р И М У Ю Т Ь 
ОРГАНІЗАЦІЮ О Б'Є Д Н А -

Н И Х НАЦПІ 
Вашингтон. — Президент 

Айзеягавер вислав окремого 
листа д о Конгресу, пересила-
ючи одночасно Конгресові 
вже 13-ий річний звіт про 
участь З Д А в Цій оргаяіза-
ції. В цьому листі Президент 
заявив, щ о осяѓй Об'єднаних 
Націй в 1958 році „наново до-
водять. . щ о американський 
нарід слушно вважає засади 
хартії ОН з а наріжаий камінь 
своєї закордонної політики''. 

У Греції закінчено двотижневий процес 
проти совєтських шпигунів 

Атенн. — В минулу середу 
22-го липня закінчився в сто-
лнці Греції д в о т и ж н е в и й 
процес перед військовим су-
дом проти 17-ох підсудних, 
обвинувачених у шпигунстві 
в користь Совстів. Процес на-
брав міжнародного розголосу 
з уваги на особу одного з під-
судних. Маноліса Глезоса, 
редактора комунофільського 
щоденника, який став був на-
че національним героєм в Гре-
ції, коли за німецької окупа-
цІЇ зірвав був свастику з Ак-
рополісу в Атенах та діяв в 
революційному п'ідпіллі. Од-
нак він пристав до комуністів 
і після війни залишився ак-
тивним комуністом. Його ос-
каржувалн у помаганні со -

встським шпигунам продіств 
ватнся до Греції та в помоч 
їхній роботі. Його засудиЛЇ 
на 5 років в'язниці плюс 4 р с 
кн прогнання з Греції 'І џ-
сім років позбавлення громд-
дянськнх прав. Совстська ft" іл-
ша комуністична преса вела 
крикливу пропаганду в RV-
ристь Глезоса, а совстськг-і 
у р я д офіційно інтервенікгаав. 
Комуністи спровадили з Ан-
гліі, Франції і Бельгії адвок -
тів, які квестіонували правл-
льність судження тих кому 
ністів військовим судом за з.і-
коном з 1936 року. Д в о х ' ін-
ших підсудних засуджено на 
досмсртну в'язницю, а решту 
на кари від одного д о 1 5 ро` 
ків в'язниці. 

. Об'єднані Нації. — Об'сдна-
ні Нації готові дати своїх об-
серваторів, які стежили б за 

-небезпечною ДЛЯ ПОЛІТИЧНОЇ 
атмосфери п р о паґанднвною 
акцією на терені захід , і схід` 
яьої частини Берліну, якщо 
цього забажають собі чотири 
вели код є ржави — заявив ге-
неральннй секретар Об'сдна-
них Націй Д а ґ Гаммершилд, 

З'єдинена Арабська Республіка 
хоче злагоди з Іраком 

Каїро. — Президент З'сди-
неної Арабської Республіки 
Гамаль Абдель Нассер роз-
крнв У своїй пу'блічній промо-
ві в минулу середу на велн-
кому майдані в Каїро, з на-
годи семиріччя державного 
перевороту в Єгипнті, — щ о 
він, Нассер, делегував був д о 
диктаторського прем'єра Іра-
ку, генерала Абдуля Каріма 
Кассіма снрійського міністра 
внутріш. справ Абдула Сер-
рая в місії замирення між дво-
м'а країнами та їх державними 
керівниками. Однак Кассім 
дотепер не дав позитивної від-
повіді. Нассер признав, щ о 
Кассім прийняв в останніх 

тижнях примирливіший тон 
супроти З'сдиненої Арабської 
Республіки ‚але, мовляв, — 
невідомо, кому треба більше 
вірити — Кассімові, чи підпо-
рядкованій йому радіопнсн іь-
ні з Багдаду. Нассер мав ̀ а-
залевнити Кассіма, щ о він не 
змагає до злукн Іраку з А-
рабською Республікою під сво-
їм, Нассера, проводом, а ті-
льки до встановлення „едно-
сти арабських країн".. Прсзи-
дент Нассер прославляв ося-
ги семирічної республіки в G-
гипті, що в міжчасі об'єднався 
з Сирісю, та вказував ‚перш 
}'сього на здвигнення сильної 
єгипетської армії. 

Об'єднані Нації готові помогти 
в розв'язанні Берлінської кризи 

вернувшись із Женеви та з 
Середнього Сходу до Н ю Иор-
ку. Він висловив надію, щ о 
Женевська конференція та-
ки закінчи'ться позитивно. 
Про свої переговори з сгипет-
ськнм президентом Нассером 
у зв'язку з зупннюванням та 
конфіскаціями кораблів, що 
везуть товари з Ізраїлю Суезь-
ким каналом, Гаммершилд не 
хотів нічого сказати. 

Джекеліна Гарт видумала історію про своє 
викрадення під враженням недалекого 

одружіння 
Нюарк, Н. Д ж . — 21-річнаналася ‚що видумала всю іс-

наречева Д ж е к е л і н а Гей торію, а до Шикаґа вона при-
Гарт призналася поліції, що 
зона видумала історію про 
своє викрадення з нюарксь-
кого летовища вночі 21-го ли-

була сама автобусом, де вис-
палася в готелі і почула в 
радіо про свою історію зник-
нсння. Це привело її до дій-
сности. В четвер ходила до 

пня і завезення її автом до :5-ох кін і вислала свою б іжу 
Шикаґа . де її вранці 24-го ;терію на свою адресу через 
липня знайшла в нервовому 
стані поліція. Вона 25-го ли-

дирекцію автобусової стації в 
Ню Иорку. Біжутерія туди 
дійсно надійшла. Поліція вва-

„Нурення — це одна з форм самовбивства" — 
каже д-р А. Окснер 

Гюстон, Тексас. — Н ю о р -
лінськнй хірург др Астон Окс-
нер доповідав в Тексаському 
Постґрадюейт Медікел Ас-
семблі і сказав, щ о збільшен-
ня числа заяедужань на пі-
стряка легенів спричинене в 
цілості куренќям цигарок. 
Д - р Окснер твердить, що „ку-
рення — це одна з форм само-
йбнвства". Число занедужаяь 
на пістряка легенів є най-
більше в порівнянні з іншн-
мн'родами занедужань на пі-
стряка. Д о 1935 р. число за-
недужань на пістряка легенів 
було майже таке саме між 

ш 

Д о б р і н о в и н и д л я т и х , щ о к у п у ю т ь н о в і а в т а , 
к о л и д о в і д а ю т ь с я п р о н и з ь к о - п л а т н у А В Т О В У 
П О З И Ч К У H u d s o n County Nat ional Bank, я к у 
c л е г к о о д е р ж а т и . З а б л и ж ч и м и і н ф о р м а ц і я м и 

з а й д і т ь і о б г о в о р і т ь д о к л а д н о . 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY СЃЃУ 

Montgomery at Washington St. 
" Jackson at WUkinhbn Ave. 
' Central Ave. near Bowers St. 
џ Pavonia Ave. at Grove St. 
џ 40 Journal Square 

Відкритоѓ. 
' в ПОНЕДІЛОК в б о р о м 

IN BAYONNE 
v Broadway Al_23rd Street 

IN OUTTENBERO 
1 68th St. at BerRcnlinc Ave. 

IN HOBOKEN 
' PJver at Plrst S t 

Відкрито: 
(і у П'ЯТНИЦЮ вечором 

Одночасно Президент оскар-
жував СССР в тому, щ о він 
не хоче співпрацювати з ОН, 
і написав, що це в слабим міс-
цем цісі організації від почат-
ку її існуванся. 

жінками як і між чоловіка-
ми, але після того року `число 
занедужань чоловіків на цю 
'недугу почало збільшуватися, 
і тепер а ж 859с цих захво-
рінь с між чоловіками, бо чо-
ловікн більше курять в порів-
нлнні з жінками. Очевидно, 
що тютюнові фабриніГ'утри-
мують окремих науковців, які 
твердять, Що немаѓ, прнчнно-
вого, а тільки статистичний 
зв'язок між куренням тютю-
ну і недужими а а пістряка 
легенів. 

пня прилетіла зі своїм бать 
ком Ралфом А. Гартом і наре- ?Ц ^ „ І ^ " ^ ^ ? У Е 
ченнм 25- річним Стенлі Н. 
Ґсннсом до Нюарку, звідки 
від'їхала до Ш о р т Гіллс, Н. 
Д ж . Зробила це вона тому. 
що б у л а сильно ІЇоденервова-
на внаслідок того, щ о при 
кінці серпня мас одружитися 
з своїм нареченим. Поліція 
не повірила її оповіданню про 
викрадення, і під час даль-
ших переслухань вона приз- ду 

ах 

і не буде її скаржитн з а ф а 
льшиві з ізнання перед аґен-
тами ФБІ, а наречений зая-
внв, що він не змінив свого 
пляну про одружіння. 

Џ Комуно - кктаЛські військо' 
ні нурці масово персплилн під 
водою Формозьку протоку І про. 
бували висадитись на Квімоі. В 
бою іх частинно винищено, а 
частинно загнано назад у во-

Короткі Вістки 
т На міжкародвому фільме-

вому фестиввлі у Сан Себасті-
яно, в Еспанії, Першу нагороду 
дістали американський довго-
мстражннй фільм „Історія одної 
монашки" та короткометраже-
внй західньо - німецький фільм 
„Збоку". Одрсй Гспбсрн. Що 
ѓрас головну ролю монахині в 
американському фільмі, визна-
но за найкращу фільмову ар-
тнстку. „Історія одної моиаш-
кн". це фільм із життя като-
лнцького йжіночого монастиря в 
Бельгії напередодні останньої 
світової війни 1 частинно під час 
війни, з акцією подекуди в 
шпиталі у Бельгійському Конго, 
де монахині працюють мед-
сестрами. 

ф Панамериканське бюро кали 
обрахувало, що 78 відсотків лю-
дсй у віці понад 10 років вжи-
вають каву, випиваючи перс-
січно по 4 чашки денно. ВІД 
1850 року споживання кави 
збільшилося на 100 мільйонів 
чашок денно. Найзавзятішнмн 
споживачами кави с люди у віці 
між 40 і SO роками. 

ф 12 річний Реймонд Всрж-
біцькмй з Озон Парку, Н. И., 
бавлячись на подвір'ї з своїм 9-
річннм братом і l l-річною сест-
рою, почув із хати плач матері, 
яку бив батько. Він вбіг до хати 
і попросив батька, щоб пирестав 
бити матір. Бачачи, що батько 
не вгамовується ‚він вхопив 
ніж І встромив йому в спину. В 
дорозі до шпиталю, голова ро-
дини помер, Поліція -заарешту-
вала 12річного вбивника. 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

HOTl'ir.HO .D 0 0 R M A N 
до апартамслтового буднику 

біля Brooklyn - Museum. 
Платня $120.00 на місяць. 

Може бути старший пенсіонер. 
Телефонувати: 

PRcsidcnt 3-6221. 

ПОТРІБНО МУЖЧИНИ 
до політяртвання 1 воскуваимя. 

Праця від^б-9 веч (part time). 
Голоснтнсь між год. 3-5 по пол. 

16 МоОГЄ St., кімната 307-8 
близько South Ferry 

New Уогх, N. Y. 

Р І З Н Е 

зсвг з і ѓ : zxxz з ѓ Z X C 

І ^ НОВА КНИГА 

ф Грецьќкі генерал Георгій 
І'ріши-, колишній прЧтІ Діѓяќ` р с 
волюційного проткакглІЙського 
підпілля на Кипрі, перебуває в 
рибальському селі у схід. Гре-
ціі і пише свої спомини. Він за-
явив, що не займе ніякого дер-
жавного становища, доти, аж 
поки країна його не потребува 
тиме. 

У ВИДАННІ У Н С О Ю З У ! 
д - р а В л а р е н с а А . М Е Н Н Ш Г А 

„ГЕТЬМАН УКРАЇНИ 
ІВАН МАЗЕПА" 

КНИГА В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ, 
МАЄ 234 СТОРІНОК 

ЃА ОХОПЛЮЄ ЦІЛЕ ЖИТТЯ ВЕЛИКОГО ГЕТЬМАНА. 

Ціна - $ 3 - 5 0 
Замовлення слати: 

" S V 0 B 0 D A " , 8 1 - 8 3 Grand St., Jersey City З, N. J. 

VACATION - RESORTS 
I T T T T T T I ТЖШШЖЯ% 

ЋЩІОЧЯЬРІШЕ L 
ОСЕЛІ т в г п в 

ири дорозі 537, на одну милю ВІД перетявў 
із дорогою 539, в сторону Фріголд. 

Кімната і харч около 5.00 дол. денно. Купелевий ба-
сейа — потічки ліси павільйон. 

Пансіонат 1 павільйон в заряді інженерово! Панасќи 
нової. — Вже на викінченні нові модерні лазннчки для 
протиревматичних купелів. — Адреса: З" 

С Н Е R СНА 
CREAM RIDGE, New Jersey 

Те!.: New Egypt — PL 8-2466; або Трекѓом — EX 2-4213 

шмошмшшв: 
Уваго! Увага! 

Якщо Ви бажаєте, щоб Ви вповні скорнсталш 
ЗІ СВОЇХ ВАКАЦШ 

та були з них вповні задоволені — це Оселя: 
ДНІПРО 

Прибудьте, а переконайтеся, що це за чудова краса, веляке 
озеро з прекрасним красвндом. яке простягається около 
двох миль, човна для Вашої розпорядимости. вільне рибо' 
ловство, ДоПДНПН до купанняѓ великий купелевий басейн. 
гарні кімнати, ннлькі ціни, українська кухня. Одним сло-

вом усе. що потрібне до переведення прнсмних вакацій. 
Замовляти кімнати можна листовно або телефонічно: 

U L S T E R L A K E H O T E L , D N I P R O C O R P . 
Tel: ЕЯЄПУШЄ 1070 B r i g g s H i - W y , El lenvi l le , N. Y . 

АГОПКАЦП НА ПРИЙНЯТТЯ 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

н а І . О О Ю З І В Ц І " в К о р г о п к с о и , Н . П. 

9 - г о С Е Р П Н Я — 3 - г о В Е Р Е С Н Я 1 9 5 9 р о к у . 

ІмЧ 
АДрееа . . . .ГЇТГЇТЇ.. -. - . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ВІВ Члея УНСоюзу, Відд. 

Зважжя украіиськоі мова: — добре; слабе; дуже слабе. 
Залучаю аа рахунок оплата: % 

(Помш оплата курсів в $ІМЛІ. Половамў 
треба валатити в аплікацією). 

І 

Плотон СТАСЮК 
відомий КУПЕЦЬ В Н Ю ИОРКУ 

н а п н с а в ' к н и ж к у 

„В НОВОМУ СВІТІ" 
(СПОМИНИ І ДУМКИ БИЗНЕСМЕНА) 

Ціна — $ 2 ЛО 

Замовляти: 

Svoboda 

t 
Посмертні Згадки 

ДМИТРО ШВЕЦЬ, Д в о л і т н і й 
член Т-ва „Дністер', Відл. 
Зві УНСоюзу У Ню Порќу. 
помер 28-го червня 1958 р. 
Покійний родянся 1895 р. У. 
„ y d Барвиівкв, поіі. Ве^юка-
ни, Зах. Україна. До УНС. 
вступив у 1928 p., до Від. 861 ( 
в икім довгі роки щиро під-
гримував різні народні свра-
ви своїми жертвами та при-
оутиістю. Полишив горем 
прибитих дружину Maptoe, 
дочку Анну І Сина МнхаЛ.іа-
В. И. Џ! Управа Відд-

Адвокат ПЕТРО КАСТИ, член 
Т-ва їм. М. Шашкевича, Відд. 
94 УНСЗч в Гсмтремк, Міш. 
помер 24-го червня 1959 p., 
прожнвшя 42 роки. Покійний 
родився 1917 р. в Сираіпоз, 
Н. Н. До Дггроату прибув У 
1928 р. де поќічняв адвокат-
c u d отудН. Полишив в.смут-
ку дружину Ольгу І одну 
дочку Петі, двох братів. Ми-
ропа 1 Теодора та одну сест-
ру ЄвгеяЬо. Похорон відбувся 
27 червня 1959 р. з пох. заве-
деишг до Церкви Неп. Зач. 
Преса. Діва МарП, при учв-
сти родини, членів Відділу та 
знайомих, на цвинтар Мовт 
Олівет. В. Н. П.! 

В. КрутелмінцькнВ. 

АННА ГАНАС, — довголітня 
членќа 88 Відд. У Н С , Т-ва 
їм. Івана Франка в Филадел 
фіі, померла по 12-лІткіА не-
дузі 8-го червия 1959. По-
кійиа походила з села Бере-
стини, пов. Новий Самбір, За-
хідна Україна. До Америки 
приїхала 1905 р. Полишила в 
смутку доньку Стефакію. По-
хороя відбувся 18 чррвня з 
пох завед. уир, погребннка 
при участи родини, членів 
Відділу та членів парохН д о 
Укр. Автоќ. Прааосл. Церкви 
при Берко пул., а відтак на 
цвинтар Oakland а Филадел-
фв. в . їй н . : 

С. Ѓвариш, секр. 

РОМАН КАРАЇМ, основнаќ І 
перший предсідннк Т-ва їм. І. 
Франка, Відд. 88 в Филадел-
фії, помер по довшій недуі 
на атаку серця. 1-го липня 
1959 p., на 74 році життя. По-
кійннй походив з Західної У-
краіин І до Америки приїхав 
1008 p., де зараз вкліочився в 
громадське життя. 18 жовтня 
1918 р. запросив до власної 
хати свідоміших українців І 
заложин Т-во їм% І. Франка, 
якого І був першим предсід-
киком. Ціле життя був актив-
ним членом Відділу І віќоли 
не жалів часу для добра Т-ва. 
Переїхавши до Брістолю, не-
гайно й тут включився в гро-
мн.тгькв життя. — Покійний 
залашнв в смутку сниа І дві 
доньки. Похорон відб}увся в 
липня, при участи родини, 
членів Відділу та знайомих, 
на цвинтар Our Lady of Grace 

. .в LanKshorne, Pa. В. H. n . t 
C Гвврних. секр. 

Tel.; OR 3-3550 "" ЗОЛОТІ дзвшочкя 
L СавнцькоІ. 

Казка для дітей на феріі. 
Ціна — $2.00 

Р О З Ш У к и 

МИХАЙЛО ЯНУШАК 
пошуку с 

НИКОЛУ ТОРБОЛСВІПІА 
Із села Стоплатова, Яблонівсь-
иого Району, Станиславсько! об-
ласти. який в 1950 р. був в Пен-

снлвеиіі. Па., U. S. А 
Моя адреса: 

MIKE V A N U S H A K . 
11318 83 SV„^- Edmonton. Alta, 

^Canada. 

МИКОЛА ШУЛІ,, 
c'о Chase Guildhousc, 

London Road, — Coventry, 
London. England-

пошукує свою тітку 
МАРІЮ ТУ ЛАН 

з Веслічок. 

Пошукую у важній справі — 
СТКФАНА ЯРЧАКА, з села 

СерЄДННЦЯ, ПОЧ. УсТрИКИ ;І"Л., 
повіт ЛІсько. 

В 17 році мешкав в Кіќсток. Па. 
Хто знав бя про нього — прошу 

написати до: 
Mr. TONY NIEDZIELSKL 

P. О. BOX 116 — EGYPT, Pa. 

FARMS FOR SALE 

МОЛОЧНАФАРМА на продаж. 
130 акрів з яких 80 ўправіші, а 
решта пасовисько і ліс. Через 
всю землю тече річка, ніколи 
не пересихас. Дім на 8 кімнат. 
Стайня на 80 корів. Верчена 
криниця 100 футів глиб. Про-
дасться на вигідних умовах. — 
Продаю за старості. Телефонуй-
те о год. 8 ВЄЧІ: — TU 2-9012. 

. ^Sayre, Pa. 

!S 
к п и Ж к и 

М и к о л а П О Н Е Д І Л О К 

„ВІТАМІНИ" 
ГУМОРИСТИЧНІ 

ОБРАЗЌИ 
по той і по цей бік океаяу. 

Ц і н а — $ 2 . 0 0 

Замовлятя: 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street 
Jersey СНу З, N. J. 

О л . '"'-і—ііГіїТГвТЙ 
Граяовськин: 

ІСКРИ ВІРИ 
Поеза, тон б 

Ціна $ЇМ. 
Замовляти: 

І 5V0B0DA 
81-83 Grand SL (Box 346) 

І Jersey СНу З, N. J. І 

ІВАН НОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E і 

COMPLETELY 
AIR CONDmONED 

ЗАНИМЛЄТЬСЯ ПОХОРО-
НААШ В СГЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціна приступні дай a d z . 

Обслуга чесна 1 найкраща, 
У випадну смутну в родині 

і ч и аа в день вав 
. І и мочі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2 , N . J. 

j T e l . HEndersofl 4 - 5 1 3 1 
Џ0тШвШФЛфффівфф9ффффі 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Ќ 

Займається похоронами 
a BRONXr BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контролюпвяа температура. 
Модераа каплиця до ужитьў 

. дарои. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
t a i l ORchard 42568 

; - ' Ў і чве)к 


